



Vesper



Naantalın seurakuntalehti

2/2006 ■ 6.4.2006



Lasten pyhät leikit

S. 6-7



Nuorille

S. 3-4



Tule
hiljaisen viikon ja pääsiäisen
tapahtumiin

S.11





"Läpi lukkojenkin Herra Jeesus tulla voi."

Näin lauletaan virsikirjamme uusimmassa pääsiäisvirressä 104. Ajatus on monimerkityksinen. Tuska, riita, synti sekä myös ilo ja juhla ovat ylösnousseen Herran toimintaympäristöä. Virren ajatus raottaa pääsiäisen merkitystä meille siten, että Jeesus ja Jumala voidaan kokea läsnä olevaksi kaikenlaisen elämän keskellä. Mutta mitä pääsiäinen merkitsee oikeasti. Mitä merkitystä sillä on sinulle tai minulle, tavalliselle tämän ajan ihmiselle. Vai merkitseekö se mitään?

Meistä suomalaisista sanotaan, että olemme "Pitkäperjantakristittyjä". Näin ilmaistaan viehtymyksemme alakuloisiin, mollisävyisiin asioihin. Tuntuu kuin kärsimystie ja pitkäperjantain tapahtumat peilaisivat parhaiten omaa elämäämme. Pitkä pääsiäisen odotus, paastonaika, virittää meitä osaltaan myös alakuloon. Käännyimme helposti sisäänpäin ja olemme hiljaa.

Pitkäperjantai pysäyttää meidät kuoleman eteen. Siinä on jotain samaa, kuin lähiomaisen kuoleman kohtaamisessa. Jeesus koki ihmisen kuoleman julmalla tavalla. Sen me voimme ymmärtää. Sen sijaan meidän on vaikea käsittää ylösnousemista, tyhjää hautaa. Kuoleman voittaminen ja siitä nouseva ilo sopii huonosti tajuntaamme. Ehkä se aikuisten ilon näyttämisen vaikeuskin on vähän samankaltainen, vaikea hahmottaa osaksi omaa elämää.

Pääsiäinen ei ole paaston hiljaisuudessa, ei Jeesuksen kärsimystiellä eikä liioin ristillä. Suomen kielessä sana viittaa pääsemiseen, synneistä ja kuolemasta. Jeesus on voittanut kuoleman kun hän tuli ulos haudastaan. Pääsiäinen jos mikä on ilon juhla kun se vapauttaa meidät kaikesta siitä, mikä uhkaa elämäämme.

Miten tehdään pääsiäisen ilo tiettäväksi. Lasten kanssa se on ollut helppoa. Ei tarvita kuin reipas pääsiäisaiheinen laulu, joka tempaa mukaansa. Meitä aikuisia ei ole helppoa vakuuttaa. Pääsiäisyön messussa valo tuodaan kirkkoon ja vietetään yhteistä juhlaa messun muodossa. Lopuksi keskellä yötä nautitaan yhteinen juhla-ateria. Riemunkiljahduksia ei ole juuri kuulunut, mutta tunnelma on ollut parhaimmillaan vapautunut ja suorastaan iloinen. Jeesuksen sovitustyö ja voitto kuolemasta on saanut helposti aistittavan muodon yhdessäolosta ja yhteisestä ateriasta kirkonpenkissä. Pääsiäisen sanoma ylösnoussesta Jeesuksesta vapauttaa meidät tuntemaan hänet ja toisemme läsnä oleviksi. Jeesus murtautuu elämämme lukkojen läpi.

Hyvää Pääsiäistä toivottaa



Jyrki Rautiainen



Markku Ala-Uotila

toimii rehtorin työnsä ohella tällä hetkellä kirkkovaltuutettuna, kirkkoneuvoston jäsenenä ja kirkkoneuvoston edustajana nuorisotyön johtokunnassa. Aiemmin hän on vaimonsa Seijan ja kahden, nykyisin jo aikuisen poikansa kanssa toiminut Naantalin seurakunnan nimikkolähettinä Thaimaassa yhteensä yhdeksän vuoden ajan.

misiämme jaksamaan eteenpäin. Evankeliumin välittäminen on julistuksen ohella mitä suurimmassa määrin toisten auttamista ja tukemista aineellisissa, henkisissä ja hengellisissäkin asioissa. Nyky-aikaisen lähetyssajattelun mukaan lähetyksen ja kansainvälisen diakonian tulosta ei mitata yksinomaan sillä, mitä saadaan aikaan ulkomailla. Yhtä lailla oleellista on se mitä saavutetaan seurakunnan omassa toimintaympäristössä.

Naantalinn seurakunnan taloutta on hoidettu hyvin ja seurakunnan toiminta on vakaalla pohjalla. Viime vuosina on toteutettu monia merkittäviä ja paljon varoja vaativia hankkeita, on laskettu kirkollisvero ja mikä mielestäni tärkeintä, on suunnattu enemmän varoja itse seurakunnalliseen toimintaan. Merkittävänä osoituksena tästä on ollut uusien työntekijöiden palkkaaminen. Myös kansainvälisessä työssä on päästy piispainkokouksen suositukseen lähetyjärjestöille ja kansainväliseen diakoniaan suunnattujen budjettivarojen määrässä.

Palkattujen työntekijöiden ja virallisten budjettivarojen lisäksi jokaisen seurakuntalaisen arvokasta panosta tarvitaan jatkuvasti. Tutkimuksen mukaan itsensä onnelliseksi kokevat ihmiset tekevät keskimääräistä enemmän vapaaehtoistyötä ja samalla onnellisiksi itsensä mieltäneistä vapaaehtoistyöntekijöistä tuntui siltä, että muiden auttaminen teki heistä entistä onnellisempia.

Luottamusmiehen näkökulmasta joutuu usein pohtimaan päätösten seurauksia. Tukevatko päätökset seurakunnan perustehtävää? Auttaako päätöksemme evankeliumin ilosanoman saatavuutta, löytääkö joku paremmin lohdutusta elämänsä kipeisiin kysymyksiin, voiko tämän päätöksen perusteella joku saada aineellista apua ahdinkoonsa jne..

Menestyvissä liikeyrityksissä uhrataan paljon voimavaroja oman tuotteen kehittämiseen. Jumala on antanut seurakunnalleen evankeliumin, joka on yliverainen "tuote". Sen esillä pitäminen on haaste meille kaikille.

Näin lähetyksen juhluvuonna huomaan, että olemme pieniä lenkkejä Jumalan pitkässä halki vuosien ja vuosisatojen kulkevassa ketjussa. Meille kaikille on olemassa tehtävä, lähetystehtävä, jonka toteuttamiseen saamme voimaa ja taitoa Taivaalliselta Isältämme.

Pieninä lenkkeinä Jumalan pitkässä ketjussa

Kuluva vuosi on Naantalinn seurakunnassa lähetyksen juhluvuosi. Lähetyksellä on täällä vankat perinteet ja sen historia ulottuu jo sadan vuoden päähän. Vuosien saatossa toimintaan on osallistunut iso joukko seurakuntalaisia. Monesti nämä uurastajat ovat saattaneet jäädä huomaamatta, mutta heidän hiljainen puurtamisensa toisten hyväksi on ollut arvokas ja tärkeä panos seurakunnan toiminnassa niin Naantalissa kuin ulkomaillakin.

Mitä lähetyksellä itse asiassa on? Mielikuva valkoisesta, safariasuisesta "lähetyssaarnaajasta" puhumassa apinanleipäpuun varjossa mustille heimoasuisille kuulijoille on ollut osa todellisuutta menneinä aikoina kirkkomme lähetyksen alkutaipaleella. Lähetyksellä on kuitenkin kysymys paljon laajemmasta kokonaisuudesta. Jumalan valtavan rakkauden pohjalta nousee halu jakaa saamastamme hyvästä myös toisille.

Lähetystehtävä kuuluu kaikille seurakunnille ja kaikille seurakuntalaisille. Ei ole maantieteellisiä rajoja. Työtä tehdään yhtäläisesti niin sanotuilla lähetyksentillä kuin aivan lähellä kotoisessa Naantalissa. Meidän tehtävämme on viedä evankeliumin ilosanoma eteenpäin sillä tavalla, että se voi lohduttaa ja auttaa kanssaih-

>> Ajankohtaista

Pääsiäinen on sidottu kuun kiertoon

Pääsiäistä vietetään joka vuosi eri aikaan. Syynä on se, että pääsiäisen vietto on sidottu kuun kiertoon. Pääsiäispäivää vietetään ensimmäisenä sunnuntaina kevätpäivän tsaoksen jälkeisen täydenkuun jälkeen. Pääsiäinen ajoittuu siis 22. maaliskuuta ja 25. huhtikuuta väliselle ajalle.

Idän ja lännen kirkot viettävät pääsiäistä eri aikaan, koska kirkot laskevat täydenkuun ja kevätpäiväntsaoksen eri tavalla. Läntiset kirkot noudattavat gregoriaanista kalenteria ja ortodoksiset kirkot juliaanista. Tänä vuonna lännen kirkot viettävät pääsiäistä 16.4. Suomen ortodoksinen kirkko poikkeaa muusta ortodoksisesta maailmasta, sillä se viettää pääsiäistä yhtä aikaa lännen kirkkojen kanssa.



Pääsiäisen ajoituksella on pitkät historialliset juuret. Varhaiskirkossa ajankohdasta kiisteltiin pitkään. Toisten mielestä pääsiäistä tuli viettää aina sunnuntaina, koska se oli Uuden testamentin mukaan Kristuksen kuolleista nousemisen päivä.

Toiset halusivat pitää kiinni juutalaisesta traditiosta, jossa pääsiäinen ajoittuu aina tiettyyn päivämäärään. Juutalaiset viettävät pääsiäistä Egyptin orjuudesta vapautumisen muistoksi.

Nikean kirkolliskokous ratkaisi kiistan vuonna 325 ottamalla molemmat kannat huomioon. Pääsiäistä tuli viettää aina sunnuntaina, mutta sen vietto sidottiin kuun kiertoon.

(KT/MV)



Vesper

Perustettu vuonna 2004

Naantalinn seurakuntalehti Toimitus
Piispantie 2
21100 Naantali
Puh: 02-4375420
Faksi: 02-4375255
ISSN: 1795-2336

Päätoimittaja:
Margit Virkkala
Puh. 437 5420,
02-533 6669
margit.virkkala@evl.fi

Toimituskunta:
Margit Virkkala
Pirkko Hallanoro
Maija Karinkanta
Levikki: 7.700 kpl
Kustantaja:
Suomen Kirkko-Mediat Oy

Ilmoitusmyynti:
Tuula Vitamo-Lindström
Puh. 09-4155 2309
Paino:
Salon Lehtitehdas, Salo, 2005
Kannen kuva:
Hanne Tuulos, Requiem
18.3.2006



Naantalin seurakunnan kirkkovaltuuston nykyisiä jäseniä: Kuvassa vas. alh. Maija Vitkala, Riitta Alho (varapj.), Riitta Isotupa (pj.), Päivi Juntti (kn:n jäsen), Kirsi Kanerva, Kerttu Pietikäinen, vas. Tuija Rainio, Marketta Keihäs, Ritva Koskinen (varaj.), Heini Juntti, Rauno Vanttinen, Maija Karinkanta, Minna Pykälämaa, Ritva Mikkola, Hilppa Impivaara, khra Jyrki Rautiainen, vas. Risto Lehtilä, Antti Tunturi, Seppo Tervakangas, Erkki Rantanen, Juhani Vaaranen, Reino Penttinen (varaj.), Kaino Viljanen, Markku Ala-Uotila, vas. Raimo Toivonen, Teuvo Aittokallio, Raimo Saarela, Jorma Aittokallio, Pekka Ritvanen ja tal.pääll. Jorma Koivu.

- Kuvasta puuttuvat Sirkka Koivisto ja Anita Kortesuo. Teuvo Aittokallio ei ole enää jäsen. Hänen tilallaan on Marja Ellonen, joka ei ole kuvassa.



Minun paikkani

Yritän ja haluan etsiä ja löytää enemmän aikaa opiskelulta ja harrastuksilta uskonelämäni hoitamiseksi. Silloin kun aikaa löytyisi kysymys kuuluu: missä ja kenen kanssa? Tietenkin toisinaan on ihanaa olla aivan kahden Jumalan kanssa, mutta välillä Raamatun avaaminen yksin ollessani tuntuu kovin hankalalta. Tämän takia seurakuntayhteys onkin itselleni äärimmäisen tärkeää.

Näin aikuisuuden kynnyksellä tulee useissa asioissa etsittyä omaa paikkaansa – niin myös seurakunnassa. Periaatteessa vaihtoehtoja tuntuu olevan runsaasti, mutta sitten kun tulee halu kuulla Sanaa, en oikein tiedäkään minne voisin mennä. Onneni on, että näissäkin tilanteissa minulla on uskovaisia ystäviä ja tuttavuuksia.

Seurakuntamme nuortentila DiPoli on nuorten iltoineen ja nuorisotyöntekijöineen tuttu ja turvallinen paikka ja siellä tulee edelleen silloin tällöin käytyä, vaikka suurin osa muista onkin nykyisin itseäni muutaman vuoden nuorempia. Kuitenkin oman ikäisten vähenemisen myötä tulee itsellekin vähän sellainen "en minä kun ei muutkaan" –olo.

Sitten on tietenkin kirkko. Jumalanpalvelus olisi säännöllisesti joka viikko ja siellä en ainakaan tunne oloani mitenkään väärän ikäiseksi. Jumalanpalveluksissa on mukavaa, mutta kuitenkin haluaisin pitää kiinni myös viikonloppuamujen mahdollisuudesta nukkua uni-velkoja pois. Kieltämättä hieman useammin voisin kirkossa käydä, mutta kun en yksin viitsi lähteä ja kirkkoseuraakaan ei ole ihan helppo metsästä.

Nyt kaksi kertaa Naantalin seurakunnan Rukousyössä käytyäni voisin todeta, että olen löytänyt jotain Nuorten iltojen ja Jumalanpalvelusten väliltä; saa todella olla yhdessä muiden kanssa yhteydessä Jumalaan ja ajankohtakin on sopivasti viikonloppuun alussa. Nautin kovasti siellä vallinneesta ilmapiiristä, eikä ollut edes pelottavaa - vaikka muut olivatkin aikuisia.

On useasti aikamoinen haaste löytää oma paikkansa ja minua jännittääkin kovasti, löydäkö sen kun tulevat opiskelut ja muut elämäntapahtumat johdattelevat uusiin paikkoihin ja kuvioihin. Onneksi tästäkin asiasta ei tarvitse turhan paljoa murehtia kun voin vain ristiä käteni ja pitää mielessäni, että kyllä minua johdatetaan.



Liisi Lindström

Sinustako kirkkovaltuutettu?

Suomen evankelis-luterilaisen kirkon seurakunnissa toimitetaan seurakuntavaalit marraskuussa 2006. Naantalissa valitaan 27 jäsentä kirkkovaltuustoon nelivuotiskaudeksi 2007 – 2010. Erona viime vaaleihin on se, että nyt myös Velkua on osa Naantalin seurakuntaa.

Luottamushenkilö

- ☞ edustaa seurakuntalaisia
- ☞ päättää ja vaikuttaa
- ☞ vaali avoimuutta
- ☞ ideoi ja kehittää
- ☞ tuo osaamisensa seurakunnan päätöksentekoon
- ☞ on seurakunnan työntekijöiden yhteistyökumppani

Luottamushenkilö voi vaikuttaa

- ☞ seurakuntatyön kehittämiseen ja painopisteiden valintaan
- ☞ kirkollisverojen käyttöön
- ☞ kirkon ja muiden seurakunnan toimintojen rakentamiseen ja korjaamiseen
- ☞ seurakunnan virkojen ja tehtävien sisältöihin ja henkilövalintoihin
- ☞ seurakunnan muiden luottamushenkilöiden kuten kirkkoneuvoston, johtokuntien ja työryhmien jäsenten valintaan
- ☞ seurakunnan yhteistyöhön muiden seurakuntien, kaupungin ja järjestöjen kanssa
- ☞ seurakunnan sisäiseen ja julkiseen viestintään
- ☞ seurakunnan toiminnan ja talouden suunnitteluun
- ☞ kirkolliskokousedustajien ja piispan valintaan

Kenestä ehdokas?

Luottamushenkilöiksi toivotaan eri taustoista tulevia ja eri-ikäisiä ihmisiä, jotta he edustavat mahdollisimman laajasti kaikkia seurakuntalaisia. Luottamustoimi on julkinen tehtävä, joka edellyttää näkyvyyttä ja avoimuutta. Ehdokkaiksi asetuneet suostuvat olemaan julkisesti esillä. Siten ehdokastietojen ja kuvan julkaiseminen kuuluvat asiaan. Valituksi tuleminen edellyttää yleensä ehdokkaiden aktiivista vaalityötä.

Ehdokkaan tulee:

- ☞ täyttää 18 vuotta viimeistään 12.11.2006
- ☞ on Naantalin seurakunnan konfirmoitu jäsen viimeistään 15.8.2006
- ☞ antaa kirjallinen suostumus ehdokkaaksi asettumisesta

Ehdokas ei saa olla

- ☞ Naantalin seurakunnan viranhaltija
- ☞ tai työsopimussuhteessa oleva päätoiminen työntekijä
- ☞ holhouksenalainen

*Käytä sydäntä
Se tekee hyvää*



SEURAKUNTAVAALIT 2006

Miten ehdokkaaksi?

Seurakuntavaaleissa ehdokkaita asettavat valitsijyhdistykset, jotka kokoavat ehdokkaita omille listoilleen. Ehdokkaaksi haluan kannattaa ottaa selvää, millaisia ryhmittymiä seurakunnassa jo on. Valitsijyhdistyksistä saa tietoja kirkkoherranvirastosta, tiedotustoimistosta, nykyisiltä luottamushenkilöiltä sekä verkkosivuilta.

Mahdollista on myös koota uusi ryhmä, joka perustaa oman valitsijyhdistyksen ja jättää oman ehdokaslistan. Ihannelistalla on eri-ikäisiä, erilaisissa elämäntilanteissa eläviä ja eri aloja edustavia ehdokkaita. Heillä on yhteinen teema ja tavoite, jonka puolesta he toimivat.

Miten perustetaan valitsijyhdistys?

Valitsijyhdistyksen voi perustaa vähintään 10 äänioikeutettua seurakunnan jäsentä. Kirkkoherranvirastosta saa tarvittavat ohjeet ja asiakirjat, mutta periaatteessa valitsijyhdistyksen perustaminen käy näin:

- ☞ Pyydetään kirkkoherranvirastosta valitsijyhdistyksen perustamisasiakirjalomake ja ohjeet valitsijyhdistyksen perustamisesta. Vaihtoehtoisesti voi käyttää verkossa olevia perustamisasiakirjoja (evl.fi/vaalit) ja varmistetaan, onko omassa seurakunnassa erityisiä käytäntöjä esim. ehdokkaiden kuvauksissa.
- ☞ Yhdistyksen listalla voi olla ehdokkaita tietty määrä suhteessa seurakunnan luottamushenkilöpaikkoihin. Naantalissa listalla voi olla enintään 54 ehdokasta.
- ☞ Nimetään joku perustamisasiakirjan allekirjoittajista yhdistyksen asiamieheksi ja joku toinen hänen varamieheksensä. He eivät saa olla valitsijyhdistyksen ehdokkaita eivätkä seurakunnan vaalilautakunnan jäseniä. Muut valitsijyhdistyksen perustajat ja allekirjoittajat saavat itse olla ehdokkaita.
- ☞ Valitsijyhdistys määrittelee teeman ja tavoitteet sekä antaa listalle nimen. Valitsijyhdistyksen nimen tarkoitus on kertoa äänestäjille, mikä yhteisö on ryhmän taustalla tai mitkä ovat sen tavoitteet.

- ☞ Sama ehdokas voi olla vain yhden valitsijyhdistyksen ehdokaslistalla.
- ☞ Perustamisasiakirja, asiamiehen vakuutus ja jokaisen ehdokkaan allekirjoittama kirjallinen suostumus toimitetaan kirkkoherranvirastoon viimeistään maanantaina 15.9.2006 klo 16.

Kuka saa äänestää?

Äänestää saa Naantalin evankelis-luterilaisen seurakunnan jäsen,

- ☞ joka on 15.8.2006 mennessä merkitty vaaliseurakunnan läsnä olevaksi jäseneksi
- ☞ joka täyttää 18 vuotta viimeistään 12.11.2006

Milloin vaalit ovat?

- ☞ Ennakoäänestys on seurakunnan kirkkoherranvirastossa maanantaista perjantaihin 30.10. - 3.11.2006 klo 9 - 18 sekä muissa mahdollisissa ennakoäänestyspaikoissa erikseen ilmoitettuna aikana.
- ☞ Kaikissa seurakunnissa sunnuntai 12.11.2006 on vaalipäivä. Osassa seurakuntia kuten todennäköisesti myös Naantalissa vaalit jatkuvat vielä maanantaina 13.11.2006. Vaalit alkavat sunnuntaina 12.11.2006 päiväjumalanpalveluksen jälkeen kirkossa. Muista mahdollisista äänestyspaikoista seurakunta ilmoittaa erikseen. Vaalit päättyvät viimeistään maanantaina 13.11.2006 klo 18.
- ☞ Mikäli äänioikeutetun on vaikea päästä äänestyspaikalle, hän voi pyytää seurakunnasta mahdollisuutta äänestää ennakoäänestysaikana kotonaan.

Mistä saa lisätietoja?

- ☞ kirkkoherranvirastosta ja tiedotustoimistosta
- ☞ www.naantalinseurakunta.fi/vaalit
- ☞ vaaliviestinnän verkkosivuilta: evl.fi/vaalit
- ☞ Kirkkopalvelujen verkkosivuilta: www.kirkkopalvelut.fi
- ☞ Nuorten aikuisten vaikuttamisryhmä NAVI:n verkkosivuilta: www.nuortenkeskus.fi > NAVI

Margit Virkkala
Lähde KT:n vaaliaineisto

Pitkäperjantaina Jeesus kärsi ristillä ja kuoli puolestamme, pääsiäissunnuntaina hän nousi ylös. Jeesuksen ylösnousemus aloitti uuden elämän ja toivon aikakauden ihmiskunnan historiassa. Jeesus uhrattiin puolestamme, että saisimme iankaikkisen elämän, emmekä joutuisi kadotukseen. Jeesuksen ylösnousemuksen tähden saimme syntimme anteeksi.

Pääsiäisen aikana meillä on esillä paljon erilaisia koristeita ja pääsiäissymboleita, esim. munia, pupuja, pajunoksia ja vihreää ruohoa, jossa on koristena keltaisia tipuja. Varsinkin lapset yhdistävät puput ja suklaamunat pääsiäiseen. Pääsiäispuput ja munat liitetään Jeesuksen ylösnousemukseen ja uuteen elämään, koska ne ovat uuden elämän vertauskuvia. Pupu on hedelmällisyyden symboli ja sen valkoinen väri ilmaisee, kuinka puhdas sisimpämme tulisi olla. Uskotaan, että puput nukkuvat silmät auki tai eivät ollenkaan ja siksi sitä on pidetty vertauskuvana ylösnousesta Jeesuksesta, joka ei kuollessaan nukkunut ikuisen uneen.

Pääsiäismuna on ollut hedelmällisyyden, kasvun ja luomisen vertauskuva. Muna on symboli ikuisesta elämästä, johon uusi elämä on kätkeyty. Munan kuori kuvaa Kristuksen sinetöityä hautaa, jonka hän mursi noustessaan kuolleista.

Kati Laaksonen ja Eeva Lehtonen



Rytmi-orkesteri bass'n Helenin päivä armonlaaksossa

Oli sumuinen aamu. Päiväksi oli päätetty 2. helmikuuta ja elettiin jo vuotta 2006. Koulumme pihaan kurvasi musta jokseenkin hieman risainen linja-auto, joka myöhemmin paljastui bass'n Helen nimisen rytmiorkesterin keikkabussiksi. Parkkeeraus täällä Naantalin suurkaupungin keskustassa tuotti chauffeurille suuria luomisen tuskia, mutta vaikeuksien kautta päästiin kuitenkin voittoon ja bussi löysi paikkansa liikuntahallin takaoven vierestä. Kun rohkeutta oli kerätty riittävän pitkä tovi, uskallettiin ovi vihdoinkin avata ja ulos alkoi lypsä toinen toistaan enemmän eksyksissä olevan näköisiä nuoria muusikkomiehiä. Bussista löysi tiensä ulos myös rytmiorkesterin huoltojoukkoihin kuuluva kaunis nuori neitonen. Määrätietoisesti neito otti

ohjat käsiinsä ja luotsasi eksyneen muusikkojoukon liikuntahalliin sisälle, jossa alkoi ahkera äänentoistovälineiden pystytys.

Kun lavaa muistuttava alue oli saatu kaiuttimien sekä muiden hilavituttimien ympäröimänä kuntoon, nuoret miehet aloittivat ammattikielellä soundcheckiksi kutsutun operaation eli kansankielellä kenraaliharjoitukset. Luokkiin asti kantautui epämääräistä laulua, kitaroiden sulosointuja sekä komppipuolen luontevaa yhteistyötä.

H-hetki oli käsillämme vain pientä tuokiota myöhemmin. Kenraalit olivat siis ohi ja yläasteen aika saapua paikalle valtavana ihmismassana oli koittanut. Silmät pyöreinä nuoret hämmästelivät monivärisiä valoja sekä kauniita soittimia, jotka oli sijoit-

tettu keskelle suurta ja avaraa liikuntahallia. Peukaloita pyöritellen ja jalkoja naputellen nuoret malttamattomina odottivat bändin nousua estradille. Estradille ei kuitenkaan ensimmäisenä noussut vierailevat tähtemme vaan seurakuntamme pieni ja pippurinen Laura sekä hänestä hillitympi ja huomattavasti pidempi versio Aino eli seurakuntamme naispuoliset nuorityönohjaajat. Heillä oli tärkeä tehtävä jakaa Raamatun ilosanomaa sekä kutsua tähdet lavalle.

Raikuvien aplodien saattelemana gospel-taivaamme yksi kirkkaimista tähdistä saapui pukuhuoneiden peilien edestä suuren yleisön eteen, johon yläasteisten lisäksi oli hakeutunut muutama lukionkin edustaja. Lauluhytysi esitti valovoimaisen ja sanomapitoisen shown, joka sisälsi niin rock'n roll -henkistä tanssimusiikkia kuin hie-man balladivivahteisia rakkauslauluja yläkerralle. Voimme lähes varmasti kertoa, että yksikään sydän ei jäännyt tämän esityksen jäljiltä kylmäksi.

Kun yleisö oli jälleen poistunut, alkoi rankka fyysinen työ jonka tarkoituksena oli siirtää äänentoistolaitteet sekä soittimet takaisin ulkona kylmässä odottavaan linja-autoon. Linja-autolla taas oli tarkoitus siirtyä seurakuntakeskukseemme pihalle, sillä seuraavan keikan valmistelut odottivat jo nuorten kellari-tasossa sijaitsevassa DiPoli-nimeä kantavassa tilassa. Paljon tehtävää, mutta niin vähän aikaa.

Ilta saapui hiipivästi DiPolin lämminhenkiseen nuoren seurakunnan yhteisöön. Paikalle oli

saapunut runsain määrin nuoria, joko päiväkeikan innostamina tai lilasävytteisen Naantalin Nuori Seurakunta 2006 lämpäkkeen mainoksen uhreina. Oli syy sitten kumpi tai mikä tahansa, lämmittivät mieltämme kovasti aktiiviset nuoret, jotka olivat läpi tuiskun ja tuulen saapuneet yhteiseen musiikin ja sanantäyteiseen illanviettoomme.

Akustisena kokoonpanona lavan otti jälleen haltuunsa bass'n Helen ja yleisö oli lumoutunut. Musiikki ja sen sanoma sekä nauruhermoja kutkuttavat välispiikit veivät mukanaan ja loivat ihanan suloisen tunnelman pienen yhteisöme keskelle. Yläkerran Isukin läsnäolo oli suorastaan käsin kosketeltavaa.

Koko loppuilta, virallisen osuuden jälkeen, sujui yhteisen musisoinnin sekä kahvikuposten merkeissä. Joidenkin kupit näyttivät myös täyttyvän teellä ja pipari löysi tiensä yhden jos toisenkin suuhun. Rytmiorkesterimme säestämänä myös paikalliset tähdenalut pääsivät lauleskelemaan tuttujakin tunnetumpia rippikoululauluja. Iltaa emme olisi millään halunneet lopettaa, mutta senkin aika tuli. Reippaina seurakuntamme nuoret auttoivat pakkaamaan bussin täyteen ja haikain mielin, mutta sydän täynnä kaikkea uutta hyvästelivän he rytmiorkesterin jäsenlauman. Päivä oli ollut unohtumaton ja ainakin me muistelemme sitä vielä vanhoinakin kiikkustuoleissa vil-lasukkia kutoen leveä hymy kasvoillamme ja levollinen tunne sie-lussamme. Kiitos seurakunnalle, että järjestivät meille näin ihanan ja paljon antaneen talvisen torstai-päivän.

Pauliina Jokela ja Veera Salminen

Pekka ja Matti keikalla

"Onko kiva asua Naantalissa?" ja "Toiseksi paras juttu tällä viikolla?" olivat asiat joita Pekka Laukkarinen ja Matti Laitinen halusivat kysyä Naantalin nuorilta nuorteniltojen jo vakioiksi muodostuneessa tutustumiskierroksessa. Naantalin seurakunnalla oli ilo saada vieraakseen Pekka Laukkarinen duon. Pekkaa on totuttu näkemään pelkässä kitarat-mies -asetelmassa ilman muita

soittajia, mutta viimeaikoina toime-liasta muusikkoa on nähty myös erikokoisissa kokoonpanoissa. Meille hän toi Matin.

Aiemmin päivällä Pekka ja Matti olivat vetäneet koulukeikan Suopel-lon yläasteella. Pekka kertoi sen menneen hyvin ja jättäneen hyvän fiiliksen. Koulukeikat ovat oiva tapa viedä sanomaa Jumalasta ja Jeesuk-sesta eteenpäin. Laukkarisen sanoi-

tuksia ei tarvitse kovin syvällisesti pohtia, että ymmärtäisi mistä mies laulaa. Laulujen sanoma on selkeä ja helposti tarttuvan sanat saavat uudenkin kuulijan laulamaan mukana. Vaikkakin suurin osa esityksestä on musisointia, sanaa kuulee myös puhuttuna. Välispiikit keventävät tunnelmaa huumorilla maustettuna kuitenkin keskeistä unohtamatta. On aina ilo saada Pekkaa Naanta-

liin soittelemaan. Sellaista ihmistä on mukavaa ja opettavaista kuunnella, joka on niin aidosti onnellinen saadessaan jakaa uskoaan muiden kanssa. Tämä esimerkkinä meille muille. Taivaan Isän siunausta Pekalle ja Matille, Sinulle ja Eino Grönille.

Minna Sorvari

Ensimmäisenä päivänä sapatin jälkeen naiset jo aamuvarhaisella menivät haudalle ja ottivat hankkimansa tuoksuöljyt mukaan. He havaitsivat, että kivi oli vieritetty haudan suulta, ja kun he menivät sisälle hautaan, he eivät löytäneet Herran Jeesuksen ruumista. Kun he olivat ymmällä tästä, heidän edessään seisoi yhtäkkiä kaksi miestä sädehtivän kirkkaissa vaatteissa. Naiset pelästyiivät ja painoivat katseensa maahan. Mutta miehet sanoivat heille: "Miksi etsitte elävää kuolleiden joukosta? Ei hän ole täällä, hän on noussut kuolleista. Muistakaa, mitä hän sanoi teille ollessaan Galileassa: "Näin täytyy käydä: Ihmisen Poika annetaan syntisten ihmisten käsiin ja ristiinnaulitaan, mutta kolmantena päivänä hän nousee kuolleista." Silloin he muistivat, mitä Jeesus oli puhunut.

(Luuk.24:1-8)

Tulevaa toimintaa nuorille

Avoimet ovat Dipolilla tiistaisin klo 17-20

Kavereita, pelejä, yhdessäoloa, häsää, ohjuksia, pastoreita, sanaa.

Nuorten illat torstaisin klo 18.00 Dipolilla (ellei toisin mainita)

- 6.4. Kirkkoisat ja apokryfikirjat – Enska Ruskovuo
- 12.4. Hiljaisen viikon iltakirkko klo 19 kirkossa
- 13.4. Kiirastorstain messu klo 19 kirkko
- 20.4. Evankeliumia ja musiikkia – Truba Tommi Kalenius
- 27.4. Ootko nähnyt enkelin? – Marja Saantola
- 4.5. Loppu tulee! – Jeesuksen lopunajan tuleminen – Kari Salo

7.5. Kesän isosten siunaus kirkossa klo 10

11.5. Arjen pienet ilot – Stiina Niemi

18.5. Kesää odotellessa... – Juha Jutila

25.5. Helatorstain jumis klo 10 kirkossa. Kari Salo.

Kevään toiminta päättyy helatorstain jumalanpalvelukseen.

Walkers Vapaa-ajan tullilla perjantaisin klo 20.00-23.00.

Jumalanpalvelukset kirkossa joka sunnuntai klo 10

Retkeilemme

5.-7.5. Kirkon nuorisopäiville Raumalle ja 24.5. KevätFestareille Raisioon.

Pääsiäisajan kukat

Pääsiäisviikon tapahtumien luonne vaihtelee suuresti. Palmusunnuntaina juhlimme Kristuksen kuninkuutta. Hiljaisella viikolla seuraamme Kristuksen kärsimystietä, joka päättyy ristinkuolemaan. Pääsiäinen on ylösnousemuksen ja ilon juhla. Kirkkoihin ja koteihin tuodut kukat heijastavat omalla tavallaan piinaviikon tapahtumia.

Voiton palmut

Palmusunnuntain "kukka" oli aikoinaan taatelipalmu, jonka oksia ihmiset kunnianosoituksena heittivät tielle Jeesuksen ratsastaessa aasilla Jerusalemiin. Näin evankeliumi kertoo. Jo 300-luvulla kristityt kokoontuivat Öljymäelle laulamaan ja kuulemaan Pyhää sanaa. Takaisin kaupunkiin tultiin kulkeessa palmunoksia kantaen.

Palmusunnuntain kulkueet yleistyivät monissa maissa. Oksia tuotiin kirkkoon siunattaviksi ja niiden katsottiin kuvaavan voittoa ja ikuista elämää. Keski- ja Pohjois-Euroopassa ei palmuja kasva, joten täällä alettiin käyttää pajunoksia. Uskonpuhdistus kielsi kulkueet pakanallisina. Ortodokseilla tapa säilyi.

Palmujen symboliikka on runsas. Muinaisessa Egyptissä palmu oli elämän puu ja Babyloniassa sekä Assyriassa jumalan puu. Antiikin aikana palmu symboloi valoa ja voittoa. Meille kristityille palmu on rauhan puu, joka yhdistyy Rauhan ruhtinaan ylösnousemukseen ja ikuisen elämään. Palmu mainitaan myös paratiisissa puuna.

Kevään pajunkissat

Venäläiset kutsuvat palmusunnuntaita pajusunnuntaiksi ja karjalaiset virposunnuntaiksi. Karjalassa lapset käyvät yhä palmusunnuntai-

na virpomassa sukulaisia ja naapureita. Ennen virvottiin myös kotieläimet. Virpomispalkat saatiin vasta pääsiäisenä. Pajunoksat säilytettiin koko viikon ikonin vieressä. Meillä Suomessa on vanhastaan keirretty pajunoksia palmusunnuntain koristeeksi. Silloin pajut ovat täynnä vaaleita pajunkissoja, jotka oikeastaan ovat vasta nappuja. Kellertävinä kukkivat pajut ovat kevään ensimmäisiä mesikasveja ja siten tärkeitä mm. mehiläisille.

Paju kuvaa tuoreutta ja elävyyttä. Uusi elämä puhkeaa esiin näennäisestä kuoleman unesta. Siten pajukin kertoo Kristuksen voitosta. Palmusunnuntain pajunkissoja käytetään alttarikukkina.

Piinaviikon vahvat värit

Kiirastorstain alttarikukat ovat valkoisia ja punaisia. Kiirastorstaihan on Pyhän ehtoollisen asettamisen päivä, joten alttarikukat kuvaavat Kristuksen ruumista ja verta eli ehtoollisen leipää ja viiniä. Jumalanpalveluksen päätyttyä alttari riisutaan ja peitetään mustalla vaatteella. Vain krusifiksi jää jäljelle.

Pitkäperjantai on vuoden ainoa pyhä, jolloin liturginen väri on musta. Silloin alttarilla voi olla viisi punaista ruusua kuvaamassa Jeesuksen viittä haavaa. Vaihtoehtona on orjantappurakruunu ruusuineen.

Vanhaikristityt pitivät ruusua pakanallisena. Olihan ruusu antiikin aikana omistettu rakkauden jumalattarille. Keisari Nero, kristittyjen vainoaja, oli ruusujen ihailija. Myöhemmin kirkko teki ruususta Neitsyt Marian ja Kristuksen kukan.

Pääsiäisyön messussa alttarilta poistetaan musta vaate ja ruusut. Pääsiäisen väri on valkoinen. Alttarille asetetaan kuusi kynttilää ja pääsiäisliljoja kristikunnan suurimman juhlan kunniaksi.

Ilon ja puhtauden pääsiäisliljat

Alkuajan pääsiäisliljat olivat valkeita narsisseja, koska ne olivat puhtauden ja viattomuuden vertauskuvia. Sittemmin valkonarsisseista tuli helluntain kukkia. Välimeren maissa kasvaa erilaisia luonnonvaraisia narsisseja. Munkit kuljettivat niiden sipuleja eri puolille Eurooppaa jo keskiajalla. Vanhat narsissit olivat pienikukkaisia ja tuoksuja.

Egyptiläiset käyttivät narsisseja hautakukkinä jo 3000 vuotta sitten. Nimensä narsissi sai Kreikan taruston mukaan itse-rakkaasta Narkissoksesta, joka ihaili lähteestä heijastuvaa kuvaistaan niin että muuttui narsissiksi. Arabeilla narsissi kuvaa Jumalan tahdon mukaan elävää ihmistä.

Kristillisessä symboli-

liikassa narsissin merkitys perustuu sen kukkimisaikaan keväällä. Maan mullassa olevasta sipulista nousee kaunis ylösnousemuksen kukka. Kirkkotaiteessa narsissi esiintyy paratiisissa kukkana sekä kuvattaessa enkelin ilmestymistä Marialle.

Pääsiäisen kullankeltaiset narsissit kuvastavat rakkauden voittoa kuolemasta, itsekkyydestä ja synnistä. Hiirenkorvalle puhjenneita koivun oksia käytetään usein yhdessä narsissien kanssa, ja uudesta elämästä nekin kertovat. "Kristus nousi kuolleista, kuolemalla kuoleman voitti!"

Marja Meura



KuvaKotimaa/Piia Hietamies

Matkaevääksi

Kun tänä iltana avaat television, näet miten viidettä käskyä rikotaan. Kun huomenna taas istuudut tuoliisi rentoutumaan, näet veitsen tai pistoolin jonkun kurkulla tai ohimolla. Olet nähnyt lukuisia tapoja ja murhia elämäsi aikana. Toivottavasti se on ollut kohdallasi vain filmissä nähtyä eikä todellisuudessa koettua. Onneksi meitä kaikkia varjelee arjen todellisuudessa Jumalan antama käsky: "Älä tapa". Jumala on antanut tämän käskyn, jotta sinä saat elää. Viides käsky on sinun "henkivakuutus". Se on myös lähimmäisesi "henkivakuutus". "Älä tapa" – käskyssä Jumala sanoo siis elämälle KYLLÄ ja kuolemalle EI. Jo Vanha Testamentti tuo esille sen, että elämä on luomisen perustarkoitus ja sen vuoksi Luojan erityisessä suojeluksessa.

Vanha Testamentti käyttää verbiä, joka esiintyy kun on kyseessä väkivaltainen kimppuun käyminen tai murha keskellä tietä tai katua. Verbiä ei käytetä koskaan sotilaallisessa yhteydessä. Näin viides käsky kuuluu yksilöiden välisiin tilanteisiin. "Älä tapa" – käsky koskee siis jokaista yksityistä ihmistä poikkeuksetta; mutta ei esivaltaa.

Tämän tietäen Paavali kirjoittaakin: "Esiivalta ei kannata miekkaa turhaan. Se on Jumalan palvelija ja panee täytöntöön väärintekijälle kuuluvan rangaistuksen." (Room. 8:4).

Minua henkilökohtaisesti koskettaa syvästi Jeesuksen opetus viidennestä käskystä. Jeesuksen pitämässä Vuorisaarnassa kuuluu "kuninkaallinen minä": Teille on opetettu tämä isille annettu käsky: "Älä tapa", mutta minä sanon teille: jokainen joka on vihoissaan veljelleen, on ansainnut oikeuden tuomion. Samoin jokainen, joka sanoo veljelleen: "Senkin hölmö" on ansainnut Suuren neuvoston tuomion, ja se, joka sanoo: "Sinä hullu", on ansainnut helvetin tuolen." (Matt. 5:21,22).

Tämä Jeesuksen opetus koskettaa minua siksi, että Jeesus ulottaa ohjeensa minun ja sinun arkiseen käyttäytymiseen. Jeesuksen aikana lähimmäisestä käytettiin sanaa, joka suomeksi merkitsee "tyhjää". Toisen ihmisen nolaaminen merkitsee hänen tyhjäksi tekemistä, turhentamista. Jeesus piti ja pitää edelleenkin lähimmäisen hulluksi sanomista äärimmäisen pahana loukkauksena. Selittäessään viidettä käskyä Jeesus edellyttää,

että me toimimme kaikissa riita-asioissa sovinnon tekijöinä. Jeesus antaa "Älä tapa" -käskylle myönteisen sisällön: "Jos siis olet viemässä uhrilahjaasi alttarille ja sinä muistat, että veljelläsi on jotakin sinua vastaan, niin jätä lahjasi alttarin eteen ja käy ensin sovimassa veljesi kanssa." (Matt 5:23, 24). Jeesus itse rohkaisee minua ja sinua tekemään sovintoa kotona, työpaikalla ja maailmalla. Muuten rikomme viidettä käskyä.

Oppi-isämme Luther viittaa Ison katekismuksen opetuksessaan juuri Jeesuksen viidennen käskyn selitykseen: "tappaa ei saa kädellä eikä sydämellä, ei suulla, merkeillä, eleillä, ei avustamalla eikä neuvomalla." (Matt. 5:20-26). Käskyn tähtäyspisteenä ei siis ole meidän siveellinen puhtautemme, vaan lähimmäisen paras. Viides käsky kytkeytyykin ensimmäiseen käskyyn: kun uskot Jumalaan, hyvyyden lähteeseen, tulet itse Jumalan hyvyydestä osalliseksi ja tätä kautta Jumalan hyvyydeksi lähimmäisillesi. Näin on.

Ensio Ruskovuo



Viides käsky



Pyhä leikki antaa aikaa ihm

Naantalinn seurakunnan lasten päiväkerhon

4–5-vuotiaat keskeyttävät touhukkaat ryhmäleikkinsä

hetkeksi. Lastenohjaaja Tarja Lehdolla on heille asiaa.

Hän levittää lattialle violetin maton ja sen päälle

ratsastavan miehen ja jonkinlaisen portin.

Onko tämä jokin uusi leikki?

Tavallaan on. Se on Pyhä leikki, englanniksi Godly Play. Se ei kuitenkaan ole kenenkään mielikuvituksen tuotetta, vaan perustuu Raamatun kertomuksiin. Mies aasin selässä on siis Jeesus ja matto kuvastaa tietä, jota pitkin hän kulkee kohti Jerusalemin porttia. On palmusunnuntai.

Lapset kerääntyvät maton vierelle ja kukin saa vuorollaan asettaa Jeesuksen eteen palmunlehvän tai kankaanpalan.

-Ihmiset peittivät hiekkaisen tien lehdillä ja vaatteilla, jotta Jeesus ei likaantuisi tomuisesta maasta, selittää Lehto tarkkaavaisina kuuntele-

ville kerholaisille. Sitä mukaa kun ratsastajan matka etenee, ryhmä toistaa yhdessä: "Siunattu olkoon hän, joka tulee Herran nimessä".

Lehto ja ryhmän toinen lastenohjaaja Jaana Härmä ovat jo etukäteen kertoneet lapsille, mitä palmusunnuntaina tapahtui ja mitä pääsiäinen oikeastaan merkitsee. Godly Play on amerikkalaisen tohtori Jerome Berrymanin kehittelemä menetelmä, jossa lapset tutustuvat leikin avulla Raamatun tapahtumiin. Taustalla on montessoripedagogiikka, jossa keskeistä on lapsen osallistuminen ja hänen luovuutensa herättely.

**Liturgiset värit
johdattavat juhlaan**

Päiväkerhon lapset ovat oppineet muun muassa, mitä ovat liturgiset värit ja mihin juhlapäiviin ne liittyvät. Kun kerhuhuoneeseen ilmestyi violetti pöytäliina, jossa on risti, lapset huomasivat sen oitis.

-Nyt siis odotetaan jotakin. Mitähän se on?

Pienet kerholaiset näkevätkin violetilla liinalla peitetyn alttarin heti sisään tullessaan, sillä se on sijoitettu suoraan ovea vastapäätä. Myös liturgisilla ja pyhillä kertomuksilla on



Kati Savela



Eveliina Laajala ja Jessica Sundqvist osaavat koota palasista ristin. Valkea on puhtauden ja ilon väri.

Marko Juusela, Luka Partanen ja Santeri Hautala muistavat, että autiomaassa elänyt Egyptin kansa vapautui orjuudesta.



Kati Savela

Naantalın seurakunnan 4-5-vuotiaiden päiväkerholaiset ovat tutustuneet pääsiäisen sanomaan leikin avulla. Sitä kautta mieleen nousee askarruttavia kysymyksiä, joista voi jutella lastenohjaajan tai muun aikuisen kanssa.

metellä

oma paikkansa huoneessa Godly Play -metodissa. Yksi ohjaajista on kertoja, toinen toimii ovihenkilönä, joka toivottaa jokaisen lapsen tervetulleeksi. Kertomuksen jälkeen lapsi saa aikaa ja tilaa käydä sitä läpi omalla tavallaan, esimerkiksi piirustusten, kirjojen tai pelien avulla..

Lehto ja Härmä ovat selittäneet lapsille, että pääsiäisen aika alkaa jo paljon ennen pääsiäisviikkoa tai sitä edeltävää palmusunnuntaita. Sen aloittaa kuusi paastonajan viikkoa, heti laskiaisien jälkeen. Laskiaspulatkin siis liittyvät pääsiäiseen, sillä silloin ikään kuin herkutellaan vii-

meisen kerran ennen paastoa.

-Pääsiäistä ei Suomessa pidetä kovinkaan suurena juhlanä, vaikka se on oikeastaan merkittävin kristinuskon juhla. Haluamme korostaa ennen kaikkea sen ilosanomaa, mutta kerromme toki surullisistakin tapahtumista, Lehto sanoo.

Kuuteen paastonajan viikkoon kuuluu yksi havainnollistava leikki. Lapset poimivat violetista pussista palapelin paloja, yhden kerrallaan. Kuudesta palasesta muodostuu risti. Kun violetti risti käännetään toisin päin, se onkin valkoinen.

-Valkoinen symboloi puhtautta, se on ilon väri. Siksi se liittyy myös kasteeseen.

Avoimet kysymykset herättävät kiinnostuksen

Godly Playssa sanaton viestintä on yksi sen kerronnan tapa. Hiljaisuus on tärkeä osa uskonnollista kieltä. Jokainen lapsi huomioidaan yksilönä, sillä jokainen kokee hengellisetkin asiat omana persoonanaan. Kertoja ei tarjoa lapsille oikeita vastauksia esiin nouseviin kysymyksiin, sillä niitä ei itse asiassa ole.

-Tarina kerrotaan hitaasti, jotta jää aikaa ihmettelylle. Kertoja voi esittää ihmettelykysymyksiä, Härmä valottaa Pyhän leikin periaatteita.

Hän ei myöskään selosta eri kertomusten yhteyttä toisiinsa, vaan lapset saavat rauhassa miettiä kuulemaansa ja oivaltaa itse. Niin on käynytkin. Lapsityönohjaaja **Tuulikki Palonen-Poikkeus** on saanut tennavilta uteliaita kysymyksiä.

-Kun Jeesus syntyi jouluna ja kuoli aikuisena pääsiäisenä, niin mitä hän siinä välillä teki?

Vastausten etsiminen voi alkaa aikuisen opastuksella ja jatkua läpi elämän, aikanaan omien lasten kanssa.

Pääsiäisvaellus kutsuu eläytymään ilon juhlaan

Naantalın seurakunta järjesti tänäkin vuonna suosittuja pääsiäisvaelluksia kirkossa. Niihin osallistuu näyttelijöinä joka vuosi kymmeniä seurakuntalaisia, osa lapsia. Tänä vuonna mukana oli Maijamäen yläasteen ilmaisutaidon ryhmä.

-Kutsuimme päivähoitoryhmiä ja pieniä koululaisia katsomaan vaellusta. Heille jo itse kirkko on upea kullisi, mutta koristelimme sitä vielä ensimmäisen pääsiäisen tapahtumapaikan mukaisesti, lapsityön ohjaaja Tuulikki Palonen-Poikkeus kertoo.

Niinpä kirkkoon tulija astui keskelle itämaista basaaria, sen musiikkia ja tuoksua. Myös näyttelijöiden asut viestivät ajan ja paikan henkeä. Lapset saivat sisään tullessaan pajunkissat. He kulkivat näyttelijöiden mukana. Välillä laulettiin. Vaelluksen lopuksi heitä odotti vielä mieluisa yllätys ylösnousseen Jeesuksen tyhjässä haudassa.

Lapsityön pappi **Marja Saantola** on todennut, että vanhemmatkin ovat nauttineet kuvaelmasta.

-Pääsiäisen sanoma aukeaa siten syvemmin myös heille. Joka kerta mieleen jää jokin uusi kohta, jota voi sitten pohtia itsekseen.

Pääsiäisvaellus on osa Naantalın seurakunnan ohjelmaa, jolla kirkkoa tehdään tutuksi lapsille. Päiväkotija koululaisryhmät ovat tutustuneet kotikirkkoonsa opastetusti eri tavoin, kaikkia aisteja käyttäen. Sen jälkeen lapset ovat opastaneet vanhempiaan samalla tavalla.

Palonen-Poikkeus ja Saantola toivoivat, että pääsiäisvaellukseen osallistuisivat nekin perheet, joiden lapset eivät käy päiväkerhossa. Pääsiäisen ajan jumalanpalvelukset ovat myös hyvä hetki hiljentyä juhlaan.

-Haluumme tarjota uusia elämyksiä kirkon piirissä kaikille naantalilaisperheille.

Kati Savela

Luostarikirkon kesä:

Toimiva kirkko, tiekirkko, matkailunähtävyys,
musiikkikirkko ja puhutteleva pyhäkkö

Kirkko on Naantalien sydän ja linkki nykypäivästä historiaan, yli 550 vuoden taakse. Tiekirkkona se on toukokuun alusta elokuun loppuun avoinna joka päivä. Se kiinnostaa historiallisena tutustumiskohteena ja kutsuu hiljentymään tulijoita. Viime kesänä kävijöitä oli noin 31 000. Vilkkaimpaan matkailu-aikaan heinä-elokuussa kirkossa voi vieraila kuusisataa ihmistä päivässä.

Kirkko on ollut Merttu-Mari Huoposen kesätyöpaikka jo seitsemänä vuonna. Kokemuksen karttuessa on annettu lisää vastuuta: parina kesänä hän on hoitanut paljolti samoja tehtäviä kuin suntiot Ritva Mannelin ja Liisa Suominen, tehnyt talvella heidän vapaapäiviään ja ollut kiireapulaisena.

- Sukuperinteet tähän työhön ovat vahvat, sillä isäni on Naantalien kirkon entinen suntio ja isoisäni oli aikoinaan Siilinjärven kirkon suntiona. Ehkä upeinta työssä on, että kohtaa valtavasti erilaisia ihmisiä. Kirkko on oma pienoismaailmansa, missä on koko elämän kirjojauvasta elämänkaaren päättämiseen saakka. Saa kokea ihmisten mukana heidän elämänsä merkittäviä hetkiä, Merttu-Mari sanoo.

Hän opiskelee yliopistossa englantia ja ranskaa ja iloitsee, että voi kesätyössään käyttää kielitaitoaan. Suuria ryhmiä opastellessa on myös kertynyt runsaasti esiintymiskokemusta ja -varmuutta.

- Eniten joutuu tai saa käyttää englantia, ruotsia ja ranskaa, joskus on kommunikoitava myös saksan tai espanjan kielellä. Ulkomaalaisia käy todella paljon, ruotsalaisia on hyvinkin isoina ryhminä, myös japanilaisia on paljon, amerikkalaisia ja englantilaisia, kaukaisimmat vierailijat vaikka Etelä-Afrikasta, Uudesta-Seelannista, Chilestä. Kylpylä on Muumimaailman ohella toinen merkittävä kohde, joka tuo matkailijoita Naantaliin, ja näistä ulkomaalaisista kirkossa kävijöistä valtaosa on todennäköisesti kyl-

pylävieraita. Myös Muumimaailmaan tulleista lapsiperheistä aika monet käyvät myös kirkkoon tutustumassa.

Ainutlaatuinen konserttikirkko

Kesäkuussa järjestettävien Naantalien musiikkijuhlien vetovoimana on monipuolinen ohjelmisto ja kansainväliset huipputaiteilijat. Kolmas olennainen tekijä on ympäristö: itse aurinkokaupunki alkukesän vehreydessään ja luostarikirko, jossa syntyvän tunnelman sekä konserttiyleisö että esiintyjät ovat kokeneet ainutlaatuisen koskettavaksi.

- Voimme seurata, kun taiteilijat harjoittelevat kirkossa päivät päästään ja olemme mukana myös konserteissa, tosin vahtimestarien tehtävien hoito edellyttää valppautta eikä musiikkiin voi keskittyä täysipainoisesti, Merttu-Mari kertoo.

Musiikkijuhlien parin viikon ajanjakso vaatii työntekijöiltä melkoisesti myös organisointitaitoja taiteilijoiden harjoitusten ja matkailijoiden tarpeiden yhteensovittamisessa. Taiteilijoilla pitäisi olla harjoittelurauha, toisaalta kirkko on samaan aikaan avoinna vierailijoille, jotka tulevat tutustumaan siihen, ja oma paikkansa pitää löytää niidenkin kävijöiden, jotka haaveutuvat pyhäkköön hiljentymään ja rukoilemaan.

Musiikkiannista päästään nauttimaan kirkossa myös heinä-elokuussa. Kanttori Kari Vuola järjes-

tää Naantalien seurakunnan konserttisarjan, jossa useimmiten kuullaan urkumusiikkia.

- Naantalien kesä on todella vilkas ja niin se on kirkossakin. Yksittäisten vierailijoiden lisäksi ryhmiä käy paljon. Isot ryhmät tilaavat yleensä oppaan Naantalien Matkailun kautta, koska silloin opastukseen kuuluu koko kaupunki Kultarantaa myöten, mutta monet seurakunnat ja koululaisryhmät osaavat jo pyytää opastuksen suoraan meiltä. Opastuksen saa meiltä aikaa varamatta edellyttäen tietysti, että samaan aikaan ei ole tilaisuuksia. Mehän emme ole varsinaisia oppaita, kun meillä ei ole siihen koulutusta, mutta oppaan työtä teemme paljon, Merttu-Mari Huoponen kertoo.

Vaikka kirkko onkin matkailijoita kiinnostava nähtävyys, ennen kaikkea se on jumalanpalveluspaikka, jossa pidetään kirkollisia toimituksia ja vihkitilaisuuksia. Alkuvuodesta toimituksia ei järjestetä, mutta loppuviikosta niitä on paljon. Perjantaina ja lauantaina on siunaustilaisuuksia, sunnuntai on kastetilaisuuksien ja konfirmaatioiden päivä. Naantalien kirkko on erittäin suosittu hääkirkko. Vihkimisiä on perjantaisin ja lauantaisin, joskus torstaisin. Parhaina päivinä voidaan avioliittoon vihkiä viisikin paria.

- Musiikkijuhlien ohella pidän kohokohtana näitä kesäisiä vihkitilaisuuksia, ne ovat niin tunnelmallisen upeita ja vaikuttavia Naantalien vanhassa arvokkaassa kirkossa. Myös yksi Naantalien kesän erikoisuuksista, jokailtainen Vesper-soitto kirkon tornista täytyy mainita.



Musiikkijuhlat ovat Merttu-Mari Huoposelle yksi kesän kohokohtia.

Se aina rauhoittaa pitkän työpäivän päätteeksi, Merttu-Mari sanoo.

Tiekirkko kutsuu tutustumaan ja hiljentymään

Joskus joutuu tuottamaan matkailijoille pettymyksen, kun ei voikaan päästä kirkkoon sisälle. Meneillään voi olla siunaus-, kaste- tai vihkitilaisuus.

- Ihmisille joutuu selittämään, että tämä on seurakunnan toimiva kirkko ja kirkolliset toimitukset ja vihkimiset ovat ensisijaisia. Kyllä he selittämisten jälkeen asian ymmärtävät, vaikka joku voikin vielä sanoa, että kun ollaan sentään tullu Oulusta asti, niin eikö kuitenkin vähän voitaisi käydä kurkkaamassa.

Naantalien kirkko on ollut vuodesta 1999 lähtien tiekirkko, kesäaikaan avoinna kävijöille kaikkina päivinä, toukokuussa kello 10-18 ja kesä-elokuussa 10-20. Poikkeuksena on kesäkuun kaksi musiikkijuhlavuorokautta, jolloin ovet sulkeutuvat muilta kuin konserttiyleisöltä jo kello 18.

- Tiekirkon idea on, että ihmisten annetaan tulla rauhassa kirkkoon, ehkä tutustumaan siihen tai hiljentymään mietiskelyyn ja ruko-

ukseen. Me olemme valmiina palvelemaan, jos kävijät haluavat opastusta. Jos kävijöitä ja hälyä on paljon, hiljentymisen voi olla vaikeata. Lähetyskynttelikössä ovat kynttilät kuitenkin aina palamassa ja toivottavat tervetulleeksi. Olenaista on, että kirkko on paikka, missä voi kokea Jumalan läsnäolon.

Ei kirkkoon tulla niin kuin mihin tahansa turistikohteeseen, vaan yleensä ihmiset käyttäytyvät hillitysti.

- Lasten annetaan aika vallattomasti temmeltää. Olen sen verran nuori, ettei minusta ole toisten lapsia komentelemaan, mutta alttarilla on raja. Sinne en anna mennä. En uskalla myöskään ihmisten pukeutumiseen puuttua, vaikka vaatetus olisi hyvinkin sopimatonta. Kyllä sellaista on sattunut, että kirkkoon tullaan suoraan uimarannalta bikiniissä, Merttu-Mari kertoo.

Kirkon pyhyys puhuttelee monia

Yksittäiset matkailijat kyselevät usein kirkon historiasta ja esineistä. Jos näyttää, että kyselijä on tosi kiinnostunut, hänen kanssaan lähdetään perusteelliselle opastuskier-

Palvelemme kotikaupungissasi

ystävällisesti
nopeasti
ammattitaitoisesti

NAANTALIN APTEEKKI

Avoinnä: ma-pe 9-20, la 9-15, su 10-14

Luostarinkatu 25, Naantali, puh. 431 2720, www.naantalinapteeppi.com

RYMÄTTYLÄN SIVUAPTEEKKI, avoinna: ma-pe 9-16.30, puh. 252 1202

Naantalien Askel

on puolueisiin sitoutumaton vaikuttajaryhmä
Naantalien seurakunnassa. Tule mukaan!

Ota yhteyttä:

Osmo Räsänen, p. 435 2383, osmo.rasanen@kolumbus.fi
Riitta Salokannel, p. 050 331 4131, riitta_salokannel@hotmail.com
Maija Karinkanta, p. 435 3164, maija.karinkanta@kela.fi

OSTETAAN PUHELINOSAKKEITA

Ostamme käteisellä eri puhelin-yhtiöiden osakkeita
(Lännen Puh., Lounet ym.) Maksamme reilun hinnan.
Soita puh. 040 589 5322 / OTC-sijoitus Oy
www.otcsijoitus.fi ja asiakaspalvelu@otcsijoitus.fi

• NAANTALIN •
• KUVAUS •
TULLIKATU 12 PUH. 4351454

- Kehystämö
- Sisustuskehysiä
- Kehysten erikoisliike

Hautustoimisto Lindström

Henrikinkatu 2, Naantali
Puh. 435 3126
myös iltaisin
ma-pe 9-16, la 9-12

rokselle.

Koska kyseessä on toimiva kirkko, jumalanpalveluspaikka, Mertu-Mari pyrkii liittämään opastukseensa myös uskonnollisen puolen. Hän voi esimerkiksi kehottaa tutkiskelemaan tuntemattoman mestarin tekemää pientä puuveistosta, "Kristuksen orjantappuroilla kruunattu pää". Se on erittäin puhutteleva teos, jonka äärellä voi tutkiskella kokea hyvin syvällisiä tunteita.

- Opastaessa täytyy muistaa, millaiselle ryhmälle puhuu. Lasten kanssa opastus pitää rakentaa konkreettiselle pohjalle, että sen voi sitoa lapsen maailmaan. Silloin teen sen paljolti kysymysten pohjalta eli kyselen itse heiltä. Aikuisillekin suunnatuissa opastuksissa pyrin välttämään suurta määrää vuosilukuja. Asiaista pitäisi kertoa yksinkertaisesti, mutta kiinnostavasti.

Sen lisäksi, että kävijät kyselevät, he myös kommentoivat näkemäänsä ja kokemaansa. Kommentit ovat myönteisiä, kielteisiä ja siltä väliltä.

- Joittenkin kävijöiden mielestä kirkko on liian pelkistetty ja liian moderniksi restauroitu. Hyvin moniin ihmisiin taas kirkon massiiviset kiviseinät ja holvit tekevät voimakkaan vaikutuksen, ja moni kokee historiallisen kirkon ilmapiirin niin puhuttelevana, että pyhyys pysäyttää jo ovelle.

Pirkko Saarikoski-Tammikallio

Arkirakkauden juhlaa

Ilta Rakkaudelle -tapahtuma sai alkunsa Kirkon perheneuvontatyön 50-vuotisjuhlista Tampere-talosta vuosia sitten.

Sen tarkoituksena on juhlia rosoista arkirakkautta hyvän musiikin, avioparihaastattelun ja parisuhdeasian merkeissä. Illan idean luojat ja juontajat pappi, päätoimittaja **Hannu Nyman** ja kirjailija **Maija Nyman** ovat nähneet salien täyttyvän jo yli 200 paikkakunnalla eri puolilla maataamme. Niin Finlandia-talo, Kuhmo-sali, Turun Konserttisali, Sibelius-talo, Madetoja-sali, Carelia-sali kuin monet kahvilat, hotellit, seurakuntatalit ja kirkot ovat täyttyneet työkäisestä väestöstä.

- Tällaiselle tapahtumalle on selkeä tilaus maassamme. Ihmiset etsivät elämäänsä laatua, parisuhde on elämän keskeisiä voimavaroja ja kasvupaikkoja. Tarvitsemme uusia virikkeitä oivaltaaksemme toisen ihmisen arvon, oman ajankäyttömme tasapainon, sitoutumisen siunauksen ja anteeksiantannon merkityksen elämässämme. Jos perhe jaksaa hyvin, se heijastuu koko yhteiskuntamme hyvinvointiin, sanovat Maija ja Hannu Nyman, jotka ovat kirjoittaneet yhdessä muutamia parisuhdetta käsitteleviä kirjoja.

Ilta Rakkaudelle -tapahtuman ilmapiiri on amorin ja huumorin täyttämä, liikkuu todellisen arki-

elämän kysymysten tasolla.

- Miehen ja naisen yhteinen taival on sekä kipeä että kaunis. Rakkaus itsessään myös sattuu, sillä molempien totuudet kohtaavat. Rehelliisyys ja puhuminen auttavat väärinymmärrysten viidakossa. Jopa heimoperintö tuo mukanaan omat ansansa. Kummankin historia, tavat ja mallit heijastuvat suhteeseen ja toisinaan aiheuttavat suurtakin kitkaa. Ei ole asioita joita ei voisi selvittää. Rakkaus etsii totuutta, Nymanit korostavat.

Naantalin kylpylässä vietetään *Iltaa Rakkaudelle* su 21.5. koo 17 alkaen. Puitteet ovat tunnelmalliset, kauniit ja itse teemaan mitä parhaiten sopivat. Tarjolla on ohjelman lisäksi maittava ateria hyvässä seurassa. Ilta päättyy n. klo 19:30 alkaen yömessuun Naantalin kirkossa, missä rakkauteen liittyy anteeksiannon ja sovinnon elementti.

Pääsylippuja kirkkoherranvirastosta ja kirjakauppa Birgitasta, á 20 €.

Maija ja Hannu Nyman.



Pietarin Serenaadit konsertoi Naantalin kirkossa 9.4. klo 18

Pietarin Serenaadit -niminen kamarikuoroteatteri perustettiin 15 vuotta sitten. Ainutlaatuisen ryhmän ohjelmistossa on perinteistä eurooppalaista Renessanssi- ja barokkimusiikkia, saksalaista romantiikkaa, venäläisen hengellisen musiikin parhaita kappaleita sekä **George Gershwinin** ja **Duke Ellingtonin** jazz-sävellyksiä. Vuonna 1996 kuorolle myönnettiin Valtion kamarikuoron arvonimi. Kuoro on konsertoinut Venäjällä, Italiassa, Saksassa, Sveitsissä, Itävallassa ja Suomessa.

Viime vuosina kuoro on omistautunut ns. kuoroteatterille. Niinpä sen ohjelmistossa on muutamia koko illan kuoronäytelmiä, joista mainittakoon **Heinrich Schützin** sävellyksiin pohjautuva *Luukaspasio* ja **Modest Musorgskin** *Näyttelykuvia*.

Kamarikuoron perustaja ja taiteellinen johtaja on maailmankuulusta Pietarin konservatoriosta valmistunut temperamenttinen ja lahjakas kapellimestari **Olga Zaharova**. Pietarin jälkeen hän opiskeli Saksan kuorokapellimestarin



Pietarin Serenaadeille on Venäjällä myönnetty Valtion kamarikuoron arvonimi. Viime vuosina kuoro on omistautunut ns. kuoroteatterille.

akatemiassa ja Pariisissa ruotsalaisen kapellimestarin **Eric Ericssonin** oppilaana sekä toimi vantaalaisen Vaskivuori High Schoolin ku-

ron johtajana.

Kamarikuoroteatteri on Venäjällä mukana **Mikael Agricolan** juhluvuoden valmisteluissa. Par-

haillaan työn alla on **Mikael Agricolan** elämän vaiheille omistettu kuoronäytelmä, jonka ensi-ilta on keuhkälvella 2007.



Evankeliumia ja musiikkia

DiPolilla to 20.4. klo 18

Vieraana Truba
Tommi Kalenius
Tervetuloa!

Taizé-iltahetki

Su 7.5. klo 20 Naantalin kirkossa

Tervetuloa hiljaisuuden laulujen, Raamatun sanan ja kynttilän valon hoidettavaksi.

Isoäitien kutsujumalanpalvelus

Naantalin kirkossa 21.5. klo 10.00,

jonka jälkeen Vanhusten Tuki r.y:n ja seurakunnan järjestämä juhla seurakuntakeskuksessa.

Kuljetus: klo 9.10 Karvetinkatu - Teräskatu - Vanha-Vantontie - Maskustie - Isotalontie - n. klo 9.20 Nuhjalantie - Soinistentie - Taimontie - n. klo 9.30 Kurkelankatu - Aurinkotie - Venevalkamantie - Teljetie - Lukkarinkatu iso parkkipaikka - Piispantie - n. klo 9:40 Aurinkosäätiön palvelutalon kulmalla - Myllynkiventie - Luostarinkatu - Kirkko. Paluukuljetus. Edestakainen hinta 2 €.

Lämpimät kiitokset

kaikille Yhteisvastuukeräystä lahjoituksin tukeneille yrityksille ja yksityisille henkilöille. Samoin kiitos niille kymmenille vapaaehtoisille kerääjille ja eri tilaisuuksien talkoolaisille, jotka ovat antaneet aikaansa ja työpanostaan Yhteisvastuulle. Tämän vuoden keräyksellä turvataan ihmisarvoista vanhuutta kotimaassa ja ulkomailla.



Vielä ehtii

kantamaan kortensa Yhteisvastuun kehoon. Kampanja-aikaa on huhtikuun loppuun asti. Voit tehdä lahjoituksesi pankkisirolla Yhteisvastuu-tilille: Nordea 215118 - 21801. Viestiin maininta: Yhteisvastuukeräys.



”Missä kaksi tai kolme on koolla minun nimessäni, siellä minä olen heidän keskellä.”
– Matt. 18:20.

Jumalanpalvelukset kirkossa

Sunnuntaisin klo 10.00

HUHTIKUU

9.4. palmusunnuntain perhemessu - Kunnian kuninkaan alennustie. Jyrki Rautiainen, Ensio Ruskovuo, Nicholas Söderlund. Laaksonlapset, joht. Nicholas Söderlund.

14.4. pitkäperjantain sanajumalanpalvelus - Jumalan Karitsa. Jyrki Rautiainen, Nicholas Söderlund.

16.4. sanajumalanpalvelus - Kristus on ylösnoussut! Kari Salo, Nicholas Söderlund, Mikko Kallio.

17.4. sanajumalanpalvelus - Ylösnousseen kohtaaminen. Leena Flander. Koraalikuoro, joht. Kari Vuola.

23.4. messu - Ylösnousseen todistaja. Maria Saantola, Kari Salo, Kari Vuola. Naantalien kamarikuoro, joht. Anni Wilkman. Solistina Laura Koskela. Kari Vuola, urut. Matti Levanto, viulu, W.A. Mozartin urkumusiikkia.

30.4. sanajumalanpalvelus - Hyvä paimen. Leena Flander, Kari Vuola.

30.4. sanajumalanpalvelus - Hyvä paimen. Leena Flander, Kari Vuola.

TOUKOKUU

7.5. perhemessu - Jumalan kansan koti-ikävä. Marja Saantola, Kari Salo. Kirkkokuoro, joht. ja kanttorina Nicholas Söderlund. Isosten siunaaminen. Mukana purjehdusriippikoulu.

14.5. sanajumalanpalvelus - Taivaan kansalaisena maailmassa. Ensio Ruskovuo, Nicholas Söderlund, Kari Vuola.

21.5. messu - Sydämen puhetta Jumalan kanssa. Jyrki Rautiainen, Marja Saantola, Nicholas Söderlund. Kaatuneiden muistopäivä. Seppeleen lasku Meriristillä klo 9:00 ja sankarihaukalla klo 11:20. Mukana rippikoulu.

kouluryhmä Soiniemi II. Kuljetus: klo 9.10 Karvetinkatu - Teräskatu - Vanha-Vantontie - Maskustie - Isotalontie - n. klo 9.20 Nuhjalantie - Soinientie - Taimontie - n. klo 9.30 Kurkelankatu - Aurinkotie - Venevalkamantie - Teljetie - Lukkarinkatu iso parkkipaikka - Piispantie - n. klo 9:40 Aurinkosäätien palvelutalon kulmalla - Myllynkiventie - Luostarinkatu - Kirkko. Paluukuljetus. Edestakainen hinta 2 €.

25.5. helatorstain sanajumalanpalvelus - Korotettu Herra. Kari Salo, Nicholas Söderlund, Kari Vuola. Sekakuoro Laulutuuhi, joht. Raul Soisalo.

28.5. messu - Pyhän Hengen odotus. Leena Flander, Jyrki Rautiainen, Kari Vuola. Tampereen Naislaulajat. Joht. Pia Leikas. Mukana päivärippi-kouluryhmä.

KESÄKUU

4.6. messu - Pyhän Hengen vuodattaminen. Marja Saantola, Leena Flander, Kari Vuola.

11.6. sanajumalanpalvelus - Salatun Jumala. Jyrki Rautiainen, Kari Vuola.

18.6. musiikkijuhlien messu - Katsovat ja katoamattomat aarteet. Leena Flander, Jyrki Rautiainen, Kari Vuola (urut), Nicholas Söderlund (bassobaritoni). Musiikki: Jyrki Linjama: ”Tulkaa, palatkaamme”

24.6. sanajumalanpalvelus - Tien raivaaja. Jyrki Rautiainen, Nicholas Söderlund.

25.6. messu - Kutsu Jumalan valtakuntaan. Kari Salo, Jyrki Rautiainen, Nicholas Söderlund.

25.6. messu - Kutsu Jumalan valtakuntaan. Kari Salo, Jyrki Rautiainen, Nicholas Söderlund.

HEINÄKUU

2.7. messu - Kadonnut ja jälleen löytynyt. Jyrki Rautiainen, Kari Vuola.

9.7. sanajumalanpalvelus - Armahdus! Ensio Ruskovuo.

16.7. messu - Herran palveluksessa. Kari Salo, Ensio Ruskovuo.

23.7. sanajumalanpalvelus - Rak-

kauden laki. Ensio Ruskovuo.
30.7. messu - Kirkastettu Kristus. Leena Flander, Ensio Ruskovuo.

ELOKUU

6.8. messu - Totuus ja harha. Kari Salo, Leena Flander.

13.8. sanajumalanpalvelus - Uskollisuus Jumalan lahjojen hoitamisessa. Jyrki Rautiainen.

20.8. messu - Etsikkoajkoja. Ensio Ruskovuo, Marja Saantola.

27.8. messu - Itsensä tutkiminen. Marja Saantola, Jyrki Rautiainen.

Musiikkia Naantalien kirkossa

Su 9.4. klo 18

Yhteisvastuukonsertti
Sekakuoro Pietarin Serenadit, joht. Olga Zaharova. Ohjelma 5€.

Pitkäperjantai 14.4. klo 15
Jeesuksen kuolinhetken musiikkihartaus

Kari Salo, puhe. Maija Kontunen, viulu. Tiina Ilonen ja Kari Vuola, urut
Bach: musiikkia sooloviululle
O Mensch, bewein dein Sünde gross (BWV 622)
Reger: Adagio assai (op. 16/2).
Vapaa pääsy ja ohjelma.

To 29.6. klo 19

Konsertti
Natascha Reich (Itävalta), urut
Liput 15/10€. Yhteistyössä
Paraisten Urkupäivien kanssa.

To 6.7. klo 19

Konsertti
Teija Mäkelä, alttoviulu.
Johanna Torikka, urut
Ohjelma 5€

To 13.7. klo 19

Konsertti
Nicholas Söderlund, basso-baritoni. Kari Vuola, urut
Ohjelma 5€

To 20.7. klo 19

Konsertti
Petri Tapio Mattson, viulu.
Mika Suihkonen, viola da gamba.
Markku Mäkinen, urut. Ohjelma 5€

To 27.7. klo 19

Konsertti
Jari S. Puhakka, huulut.
Olli Porthan, urut.
Ohjelma 5€

Tule ja tuo ystäväsiikin!

Seurakuntakeskuksessa kokoontuvat:

Lukunurkka maanantaina 24.4. ja 15.5. klo 14.00-16.00, ryhmähuone 2
Hyvää huomenta naantalilaiset tiistaisin klo 11.00-12.00 kohtaamispaikalla.

Merikirkkopiiri joka toinen tiistai (11.4., 25.4., jne.) klo 12.00 ryhmähuone 2.

Kantakaa toistenne kuormia (Naisten Raamattupiiri) parillisten viikkojen keskiviikkoina klo 13.00-15.00 ryhmähuone 3

Lähetyspiiri joka toinen torstai (13.4., 27.4., jne. Huom! Ei kiirastoistaina!) klo 13.00-15.00 ryhmähuone 4.

Miesten raamattupiiri perjantaina 7.4., 21.4. ja 5.5. klo 18 ryhmähuone 2

Inkeripiiri tiistaina 25.4. ja 23.5. klo 13.00-15.00 ryhmähuone 4

Yhteislauluhetki torstaina 20.4. ja 11.5. klo 12-13 kohtaamispaikalla

Avoin runopiiri torstaina 6.4. ja 4.5. klo 14-16 kohtaamispaikalla

Sana- ja Israel rukousilta keskiviikkona 19.4., 17.5. ja 14.6. klo 18-20 kohtaamispaikalla

Äiti-lapsi-raamattupiiri torstaisin klo 17-19 kohtaamispaikalla.



LAPSILLE JA PERHEILLE

Lasten vanhemmille:
Kehtolauluilta 23.4. klo 18
seurakuntakeskuksessa.

Lasten lähetysaiheinen toiminnallinen näyttely
seurakuntakeskuksessa **25.-27.4.**
Tutustutaan Afrikkalaisen kylän elämään Upendo-tytön seurassa. Tarkemmat ilmoitukset paikallislehdissä.

Pyhäkoulut:
Musiikkiperhepyhäkoulu
su 30.4. klo 12-13 seurakuntakeskuksessa.

Nuhjalan pyhäkoulut
jatkuvat sunnuntaisin klo 12-13 23.4. saakka (ei 30.4).

Su 7.5. Lasten kirkkojuhla
Rymättylässä. Klo 10 Rymättylän kirkossa mukalamessu, jonka jälkeen ohjelmaa seurakuntatalon pihalla ja ruokailu. Kotiinlähtö kello 13.

Maksuton bussikuljetus Naantalista. Aikataulu ilmoitetaan lähempänä paikallislehdissä.

Päiväkerhot ja koululaiskerhot toimivat normaalisti 2.6. saakka. Muuten toimintaa kesällä seuraavasti:

Seurakuntakeskus
Ma-ke 5.6.-7.6., 12.6.-14.6. ja 19.6.-21.6.

Lastenhoitoparkki klo 9-12 (2€/perhe/päivä)

Lasten puuhakerhot
klo 13-16 (4-7v.) (2€/kerta)

Nuhjalan seurakuntatalo,

pienet koululaiset 5.6.-21.6. klo 9-15 päivittäin koululaiskerhoa (alkaan 17€/viikko - ruokailu sisältyy hintaan)

Perheretket
8.6. Puuhamaahan

15.6. Kanniston pieneläintilalle
Alastaroon
Tiedustelut retkistä Tarja Lehto ja Jaana Härmä p. 02-533 6671

Reppukerho seurakuntakeskuksessa 1-luokkalaisille ja koululokkaille

31.7.-11.8.06 klo 8-16 (alkaan 17€/viikko - ruokailu sisältyy hintaan.)

Ilmoittautumiset kesän kerhoihin toukokuun aikana. Täytämme ryhmät ilmoittautumisjärjestyksessä.

Tiedustelut lapsityön ohjaaja Tuulikki Palonen-Poikkeus p. 533 6054 tai Keskustan kerhot 437 5431, 02-533 6671, Nuhjalan kerhot p. 437 5436, 02-533 6670, 02-533 6056



Diakoniatyön leirit ja retket

16.5. Kutsuleiri 70-vuotiaille Soiniemessä
Henkilökohtainen kutsu tänä vuonna 70 vuotta täyttävälle.

18.5. Seurakuntaretki Fiskarsin Ruukkiin, Lohjan kirkkoon ja Tytyrin kaivokselle.
Tarkemmat tiedot seurakuntailmoituksissa ja Kohtaamispaikan ilmoitustaululla myöhemmin keväällä..

30.5. Kevätretki diakoniatyön vapaaehtoisille.
Henkilökohtainen kutsu lähetetään lähempänä retkipäivää.

5.7. Vanhemman väen leiripäivä Soiniemessä
Tiedustelut ja ilmoittautumiset diakonissa Tuula Kalliolta p. 040-5241228

16.8. Veteraanien leiripäivä Soiniemessä
Tiedustelut ja ilmoittautumiset diakonissa Annukka Vilenius-Anttila p. 5336662

23.8. Kutsuilta 60-vuotiaille Soiniemessä.
Henkilökohtainen kutsu tänä vuonna 60 vuotta täyttävälle.

26. - 27.8. Äiti-lapsileiri Soiniemessä
Etusija leirille on lapsen/lasten kanssa tulevilla äideillä ja niillä, jotka eivät ole aikaisemmin leirillä olleet.

Tiedustelut ja ilmoittautumiset 24.7. - 14.8. Annukka Vilenius-Anttila p. 5336662



Ilta rakkaudelle

Su 21.5. 2006 klo 17

Naantalien kylpylässä
Mukana Maija ja Hannu Nyman.
Pääsylippuja kirkkoherranvirastosta ja kirjakauppa Birgitasta à 20 €.



Yömessu Naantalien kirkossa klo 19:30.

Varhaisnuorten kesäleiri 6.-8.7. 2006

Ehdoton kesän huippu on kesäleiri! Leirillä seikkailemme, leikimme, laulamme, askartelemme, uimme, tutustumme Raamattuun ja sen henkilöihin ja vietämme ylipäänsä mukavaa aikaa yhdessä!

Leiri pidetään seurakunnan leirikeskuksessa, Soiniemessä. Leiri on tarkoitettu kaikille 7-14-vuotiaille tytöille ja pojille. Leiri alkaa torstaina 6.7. klo 18 ja päättyy lauantaina 8.7. klo 18.00. Leirin hinta on 20€. Ohjaajina toimivat seurakunnan työntekijät ja isoset.

Ilmoittautuminen alkaa viikolla 15. Ilmoittautuneille lähetetään leirikirjeessä lisää infoa. Ilmoittaudu pian, sillä leirit täyttyvät nopeaan! Tule mukaan kesähauskaan!

Ilmoittautumiset ja lisätiedot:
Nuorisotyön ohjaaja
Laura Virtanen
p.040-524 1230,
email: laura.virtanen@evl.fi

Huom! Seurakunnan varhaisnuorten kerhot jatkuvat viikolle 20 tai 21 kerhosta riippuen.



Palmusunnuntaista pääsiäiseen

Kirkko avoinna hiljentymistä varten ma-to klo 18-20.

9.4. klo 10 palmusunnuntain perhemessu
- Kunnian kuninkaan alennustie.

Jyrki Rautiainen, Ensio Ruskovuo,

Nicholas Söderlund. Laaksonlapset, joht. Nicholas Söderlund.

Klo 18 Yhteisvastuukonsertti. Pietarin Serenaadit.

10. ja 11.4. klo 19 ahtitekstit ja rukous

12.4. klo 12 vanhusten ehtoolliskirkko.

Ensio Ruskovuo, Kari Vuola. Koraalikuoro, joht. Kari Vuola. Kuljetus: klo 11.10 Karvetinkatu - Teräskatu - Vanha-Vantontie - Maskustie - Isotalontie - n. klo 11.20 Nuhjalantie - Soinistentie - Taimontie - n. klo 11.30 Kurkelankatu - Aurinkotie - Venevalkamantie - Teljetie - Lukkarinkatu iso parkkipaikka - Piispantie - n. klo 11:40 Aurinkosaatiön palvelutalon kullamalla - Myllynkiventie - Luostarinkatu - Kirkko. Paluukuljetus. Edestakainen hinta 2 €.

12.4. klo 19 iltakirkko

- Jeesus tuomitaan.

Kari Salo. Turun Konservatorion oppilasjousikvartetti,

ohjaus Markku Jokinen. Joseph Haydn:

"Jeesuksen seitsemän sanaa ristillä", op. 51.

13.4. klo 19 kiirastorstain messu

- Pyhä ehtoollinen.

Marja Saantola, Ensio Ruskovuo.

Kirkkokuoro, joht. ja kanttori Nicholas Söderlund. Urkuri Kari Vuola.

14.4. klo 10 pitkänperjantain sanajumalanpalvelus
- Jumalan Karitsa.

Jyrki Rautiainen, Nicholas Söderlund.

14.4. klo 15 Jeesuksen kuolinhetken musiikkihartaus
- Jeesus kuolee.

Kari Salo, puhe ja rukous. Jyrki Rautiainen, puhe.

Maija Kontunen, viulu.

Tiina Ilonen ja Kari Vuola, urut. Vapaa pääsy.

15.4. klo 23 pääsiäisyön messu

- Kristus on voittanut kuoleman.

Leena Flander, Ensio Ruskovuo, Kirkkokuoro, joht. ja

kanttorina Nicholas Söderlund ja urkurina Mikko Kallio.

Messun jälkeen yksinkertainen pääsiäisateria.

16.4. klo 10 pääsiäispäivän sanajumalanpalvelus
- Kristus on ylösnoussut!

Kari Salo, Nicholas Söderlund, Mikko Kallio.

17.4. klo 10 toisen pääsiäispäivän sanajumalanpalvelus
- Ylösnouseen kohtaaminen.

Leena Flander. Koraalikuoro, joht. Kari Vuola.



Luomakunnan sunnuntain jumalanpalvelus

Velkuan kirkossa 21.05.2006 klo 13

Jumalanpalveluksen toimittaa kappalainen Leena Flander.

Jumalanpalveluksen jälkeen kunniakäynti sankarihaudalla sekä kirkkokahvit. Kolehti Velkuan koulun ympäristötyötapahtuman hyväksi.

Jumalanpalvelukseen järjestetään linja-autokuljetus Naantalista.

Lähtö Naantalın seurakuntakeskuksen edestä klo 11.30.

Ilmoittautumiset kirkkoherranvirastoon p. 437 5411 tai 437 5413

Sään salliessa Palvan lossirannasta on myös mahdollisuus kävellä metsäpolkua pitkin kirkkoon matka on noin 300 metriä. Ympäristötyöryhmä.

Seurakuntakeskuksen Kohtaamispaikalla

Kahvipannu kuumana ma-to klo 10-14

Kirpputori kohtaamispaikan tuntumassa
- löytöjä pikkurahalla!

Hyvää huomenta naantalilaiset tiistaisin klo 11-12

Äiti Teresa -peitontekotalkoot keskiviikkoisin klo 11-12

Yhteislauluhetki to 20.4. ja 11.5 klo 12-13

Avoin runopiiri to 6.4. ja 4.5. klo 14-16

Sana- ja Israel rukousilta ke 19.4., 17.5. ja 14.6. klo 18-20

Kohtaamispaikka ja kirpputori jäävät kesätaulle viikon 22 alussa. Naantalın musiikkijuhlien ja keittiöremontin vuoksi kohtaamispaikka on suljettuna kesä-heinäkuun ajan. Mahdollisista elokuvan aukioloista tiedotetaan kesän aikana kirkollisissa tiedotuksissa.



Rukouskalenteri on Vesperin uusi palsta. Siinä esitellään lyhyesti rukousaihe joka viikolle. Leikkaa kalenteri talteen, kiinnitä se vaikka jääkaappisi oveen ja puhu Taivaan Isälle viikon aikana näistä asiasta. Juttele Hänelle pitkin päivää - pitkästi tai lyhyesti - tai huokaile vaikka - Hän on luvannut kuulla! Rukousaiheet löytyvät viikottain tarkemmin eriteltyinä raamatunlauseiden kera seurakunnan nettisivulta osoitteesta:

www.naantalınseurakunta.fi/rukouskalenteri.

"Ja tämä on se uskallus, joka meillä on häneen, että jos me jotakin anomme hänen tahtonsa mukaan, niin hän kuulee meitä."

(1. Joh.5:14).

Olkoon tämä meidän voimamme ja meidän luottamuksemme. Jumala ei ole kaukana.

Vko 15 (10.-16.4.)

Rukoillaan Alfa-kurssin käyneiden puolesta, että he löytäisivät paikkansa seurakunnassa ja kasvaisivat uskossa.

Rukoillaan, että pääsiäisen sanoma ylösnouksesta Pelastajasta, Jeesuksesta, voisi koskettaa monia ja synnyttää uskoa heidän sydämissään.

Vko 16 (17.-23.4.)

Rukoillaan naantalilaisten lasten ja seurakunnan lapsityön ja sen parissa työskentelevien puolesta.

Vko 17 (24.-30.4.)

Rukoillaan koululaisten ja varhaisnuorten sekä heidän parissaan tehtävän työn puolesta. Muistetaan myös varhaisnuorisotyön ohjaajaa ja kerhonojaajia.

Vko 18 (1.-7.5.)

Rukoillaan naantalilaisten nuorten, kesän rippikoulujen sekä yleensä seurakunnan nuorisotyön puolesta sekä siunataan nuorisotyönohjaajia.

Vko 19 (8.-14.5.)

Rukoillaan Naantalın seurakunnan puolesta. Rukoillaan, että Herra siunaisi sanansa, jota seurakunnan eri toiminnan kautta julistetaan, että se koskettaisi kuulijoiden sydämiä ja saisi aikaan uskoa.

Vko 20 (15.-21.5.)

Pyydetään siunausta seurakunnan työntekijöille ja heidän perheilleen ja rukoillaan heidän jaksamisensa puolesta.

Rukouskalenteri



ja Eevi.

Vko 28 (10.-16.7.)

Rukoillaan Huovisten ja heidän työnsä puolesta Japanissa. Huoviset lähtivät ensimmäiselle työkaudelleen tammikuussa 2006 ja ovat tällä hetkellä kielikoulussa ja kielikoulujakson jälkeen he palvelevat tavoittavassa musiikkityössä useassa Länsi-Japanin ev.lut. kirkon seurakunnassa Kobe-Osakan alueella. Huovisilla on kaksi lasta, Akio ja Alina.

Vko 29 (17.-23.7.)

Rukoillaan Helena Leinon ja hänen työnsä puolesta Etiopiassa Airan kaupungissa. Helena opettaa sairaanhoitajia Airan Sairaalassa.

Vko 30 (24.-30.7.)

Rukoillaan Naantalın seurakunnan erityisnuorisotyön piiriin kuuluvien nuorten puolesta. Pyydetään voimia, viisautta ja resursseja erityisnuorisotyöntekijälle ja vapaaehtoisille.

Vko 31 (31.7.-6.8.)

Rukoillaan syrjäytymisuhan alla ja riippuvuuskien kanssa kamppailevien naantalilaisten puolesta. Pyydetään voimia, viisautta ja resursseja seurakunnan diakoniatyöntekijöille ja vapaaehtoisille, jotka tukevat heitä.

Vko 32 (7.8.-13.8.)

Rukoillaan naantalilaisten yksinäisten, ikääntyneiden ja yksin sairastavien ihmisten puolesta. Rukoillaan myös vähäosaisten ja syrjittyjen puolesta. Voimia, viisautta ja resursseja seurakunnan diakoniatyöntekijöille ja vapaaehtoisille, jotka tukevat heitä.

Vko 33 (14.-20.8.)

Rukoillaan niiden puolesta, jotka tällä viikolla aloittavat koulun tai opiskelut. Rukoillaan yleisesti Suomen koululaitoksen ja tiedeyhteisöjen puolesta.

Vko 34 (21.-27.8.)

Rukoillaan Naantalın kirkossa tapahtuvan toiminnan puolesta (esim. jumalanpalvelukset ja musiikkityön) sekä niiden puolesta, jotka työskentelevät kirkossa järjestettävissä tilaisuuksissa tai osallistuvat niihin.

Vko 35 (28.8.-3.9.)

Rukoillaan seurakunnan pienryhmätoiminnan puolesta. Rukoillaan voimia ja ideoita kaikille ohjaajille ja että jokainen löytäisi paikkansa seurakunnassa.

Lähetys

Lähetysten rukoukset jatkuvat Hakapellon kappelissa seuraavasti:

Pe 7.4. klo 20-22

rukoillaan Tansanian työn ja Tia Raunion puolesta - Tuhkamessu - mukana Jukka Salminen ja lauluryhmä Aamuruskon siivin & band

Pe 5.5. klo 20-22 rukoillaan Japanin ja Huovisten työn puolesta. Pidämme taukoa kesän yli ja jatkamme 1.9. kunkin kuun ensimmäisenä perjantaina.

Lähetysjuhla seurakuntakeskuksessa Helatorstaina 25.5. klo 15

Mukana lähetysjärjestöjen edustajia ja sekakuoro Laulutuuhi. Juhlissa julkaistaan Naantalın seurakunnan lähetysten 100 -vuotishistoriikki.

Tervetuloa mukaan!



Odotettu maallikkokurssi 2006-2007

Naantalın rovastikunnassa järjestetään vv. 2006-2007 eri seurakuntien yhteistyönä maallikkokurssi.

Kurssilla pohditaan elämän ja uskon kysymyksiä ja sen tarkoituksena on auttaa seurakuntalaisia löytämään paikkansa seurakunnassa ja varustaa heitä palvelemaan eri työalueilla. Kurssille otetaan 50 henkilöä hakemuksen perusteella. Kurssin ohjelma on monipuolinen ja opettajat tulevat alueen seurakunnista. Kysy esitettä!



Haudoista pidetään huolta

Astuessasi Naantalın seurakunnan taloustoimiston ovesta sisään on ensimmäisenä vastassa **Heli Ylikleemola**, jonka tehtäviin kuuluu muun muassa hautapaikkoihin ja hautojen hoitoon liittyvä ”paperityö” ja asiakaspalvelu. Päivittäin hän vastaa monenlaisiin kysymyksiin. Kysytään hautasijan voimassa oloa, haudanhoitosopimuksien kestoa ja hintaa, haudan kesäkukista ja hoidosta, hautapaikan omistussuhteista, tuhkauksesta ja niin edelleen. Joskus tulee myös moitteita ja kritiikkiä, kun on kysymys usein syvästi koskettavasta ja itselle hyvin merkittävästä sekä harvoin hoidettavaksi tulevasta asiasta.

Haltija ja hallinta-aika

Heli Ylikleemolan tiskin ääreen hautapaikan varaaja tulee käytyään ensin kirkkoherranvirastossa sopimassa hautaan siunaamisesta. Joskus on

jo olemassa suvun vanha hautapaikka, muussa tapauksessa varataan uusi paikka. – Hautapaikan voi varata vain kuolemantapauksen yhteydessä enintään 25 vuodeksi. Kirkon ympärillä olevalta vanhalta hautausmaalta ei saa tällä hetkellä uusia hautapaikkoja vaan vasta uurnahautausmaan valmistumisen jälkeen, kertoo Ylikleemola.

Kun haudan hallinta-aika on päättynyt, Naantalın seurakunnan jäsenelle voidaan kirkon hautausmaalla jatkaa hautaoikeuden voimassaoloa uurnapaikkana enintään 25 vuodeksi. Joskus käy niin, että kukaan suvun jäsenistä ei ole enää Naantalın seurakunnan jäsen. Silloin hallinta-aikaa ei voi jatkaa.

Hallinta-aikaa jatkettaessa on aina edellytyksenä, että omaiset pääsevät sopuun hautapaikan haltijasta. Jos hautapaikan haltijaksi nimetty kuolee, perikunta sopii keskuudestaan uuden haltijan ja hänen

tietonsa ilmoitetaan seurakuntaan, luettelee Heli Ylikleemola.

Muistomerkit

Omaiset omistavat haudalla olevat muistomerkit ja pitävät ne kunnossa. – Kun haudan hallinta-aika on päättynyt, eivätkä omaiset halua jatkoluonastaa paikkaa, se palautuu seurakunnalle. Jos omaiset eivät hae pois muistomerkkiä, se toimitetaan varastoalueelle ja sieltä edelleen kivimurskaamoon.

Tulevana kesänä kirkon hautausmaan muistomerkit inventoidaan. Näin halutaan varmistaa, että kaikki kulttuurihistorialliset ja merkkihenkilöiden muistomerkit säilyvät tuleville sukupolville.

Tuhkaus lisääntyy

Naantalilaiset vainajat tuhkaataan Turussa. Hapakellon hautausmaalla

on uurnahauta-alue sekä muistoleheto, johon uurna voidaan laskea hautasijaa merkitsemättä ja nimilaatan voi halutessa kiinnittää yhteiseen muistomerkkiin. Hapakellon hautausmaalla on mahdollisuus myös tuhkan sirotteluun. Samat vaihtoehdot tulevat myös kirkon hautausmaalle uudisrakentamisen valmistuttua.

Myös hallinnassa olevaan arkuhautaamaan on mahdollista laskea uurna.

Hautojen hoito on yhteistyötä

Haudat hoidetaan joko omaisten toimesta tai annetaan seurakunnan hoitoon. Hautoja ei hoideta seurakunnan verotuloilla vaan hautainhoitorahaston varoilla.

Hautausmaanhoitaja **Pekka Suominen** kertoo, että kesäsopimuksista lähetetään tarjous joka kevät kaikille niille, jotka ovat edellisenä kesänä maksaneet haudan

Kevään tullen riittää hautausmaa-asiasta vastaavilla neuvonpitoa. Kuvasa hautausmaanhoitaja Pekka Suominen (keskellä), toimistovirkailija Heli Ylikleemola (oik.). Talouspäällikkö Jorma Koivulalla (vas.) on parhaillaan käynnillä syksyllä alkavan kirkon hautausmaan rakentamisen lupa-asiat.

kesähoidon. – Vaihtoehtoina ovat kesähoito kukkineen tai että omaiset tuovat kukat ja seurakunnan työntekijät kastelevat, lannoittavat, suojaavat homeelta ja härmältä sekä huolehtivat siisteydestä, kuvaillee Suominen. – On mahdollista valita myös pidempi hoitosopimus, joko viiden tai kymmenen vuoden pituinen.

– Huhti- toukokuussa pidetään hautausmaalla siivous- ja haravointitalkoot. Sinne voi tulla rapsuttamaan kuka tahansa seurakuntalainen, ei tarvitse olla omaisia haudattuna.

Kesäkukkien istutus alkaa kesäkuun ensimmäisellä viikolla ja kaikki kukat on istutettu juhannukseen mennessä. Mikäli omaiset ovat tuoneet haudalle äitienpäiväruusuja, ne poistetaan.

– Jos haluaa hakea ruusut pois, kannattaa ottaa yhteyttä. Haudalta poistettaessa kukat istutetaan muoviruukkuun ja säilytetään muutamia päiviä, Pekka Suominen muistuttaa.

Kesätyöntekijät on valittu

Kirkon ja Hapakellon hautausmaila työskentelee kesäkaudella, pääsiäisestä lokakuun loppuun, neljä kausityöntekijää. Heidät valitaan normaalisti hakemusten perusteella. Lisäksi touko-heinäkuun ajan työssä on yhdeksän nuorta työntekijää. Heidät on valittu arpomalla 18 – 24 -vuotiaista ensisijaisesti naantalilaisista hakijoista.

Margit Virkkala

Naantalın seurakunnalla on kaksi käytössä olevaa hautausmaata, kirkon ympärillä oleva Kirkon hautausmaa ja muutaman kilometrin päässä keskustasta Soinistentien päässä sijaitseva Hapakellon hautausmaa.

Seurakunnan hautausoimessa on noudatettava hautausoimilaisissa, kirkkolaissa, kirkkojärjestyksessä sekä muissa laeissa ja asetuksissa olevien säännösten lisäksi tuomiokapitulin hyväksymää Naantalın seurakunnan hautausoimen ohjesääntöä.

Mukana elämäsi kaikissa vaiheissa — Naantalın seurakunta

Naantalın seurakunta
Osoite: Seurakuntakeskus,
Piispantie 2, 21100 Naantali
www.naantalınseurakunta.fi
e-mail: etunimi.sukunimi@evl.fi

Kirkkoherra Jyrki Rautiainen
p. 437 5418, 044-533 7773
Kirkkoherranvirasto
ma-pe klo 9-13 (muuna aikana
sopimuksen mukaan)
Toimistosihteeri Outi Kattelus
p. 437 5411
Toimistosihteeri Päivi Kummila
p. 437 5413

Pappien yhteystiedot:
Ensio Ruskovuo p. 02-533 6665
Marja Saantola p. 02-533 6666
Kari Salo p. 02-534 1470
Leena Flander p. 02-534 6390

Taloustoimisto
ma-pe klo 9-13
Talouspäällikkö Jorma Koivula
p. 437 5414, 02-533 6661
Palkat, Heli Ylikleemola
p. 437 5415
Kirjanpito, Merja Läksy
p. 437 5417
Toimistotyöntekijä Jukka Nurmi
p. 437 5416

Kanttorit
päivystys ke klo 9-11 p. 437 5433
Kari Vuola p. 050-528 4337
Nicholas Söderlund p. 044-570 3176

Diakoniatoimisto
ti-to klo 9-11 (muuna aikana
sopimuksen mukaan)
Tuula Kallio
p. 437 5428, 040-524 1228
Anita Mäkilä
p. 437 5444, 533 6053
Annukka Vilenius-Anttila
p. 437 5429, 02-533 6662
Nuorisotoimisto (DiPoli)
p. 437 5423

Laura Virtanen p. 040-524 1230
Juha Julita p. 02-533 6660

Lapsityöntoimisto (srk-keskus)
p. 437 5431
Lapsityönohjaaja
Tuulikki Palonen-Poikkeus
p. 02-533 6054
Päiväkerhot Srk-keskus
Jaana Härmä, Tarja Lehto
p. 02-533 6671
Päiväkerhot Nuhjala p. 437 5436
Tellervo Lehtonen,
Kirsti Koskenoja p. 02-533 6670
Leena Koskinen, Sisko Vainio
p. 02-533 6056

Kiinteistöt
Kiinteistötoimenhoitaja
Pekka Airas p. 02-533 6050

Kirkko
Seurakuntamestari
Ritva Mannelin p. 02-533 6052
Vahtimestari
Liisa Suominen p. 02-533 6051
Hautausmaanhoitaja
Pekka Suominen p. 02-5336055

Velkuan kirkko
Suntio Ilkka Puonti
p. 050-301 6370

Seurakuntakeskus, keittiö
Emäntä Anni Nieminen
p. 02-533 6058

Soiniemen leirikeskus
p. 437 5435

Tiedotustoimisto
Tiedottaja Margit Virkkala
p. 437 5420, 02-533 6669
Seurakuntas sihteeri
Hanne Tuulos
p. 437 5422, 02-534 1471